

اوراب امریکہ کا مشورہ

برطانوی وزیر خارجہ ڈیوڈ ہلی ہیڈ کے بعد اب رخصت ہونے والی خاتون امریکی وزیر خارجہ نے بھی ہندوستان کو یہ مشورہ دیا ہے کہ وہ پاکستان کے معاملے میں 'فراخ دلی' کا ثبوت دے۔ انھوں نے بحیثیت امریکی وزیر خارجہ اپنے ہندوستانی ہم منصب مسٹر پرنس کھرجی کے ساتھ آخری الوداعی ٹیلیفون بات چیت میں یہ صلاح دی ہے۔ بتایا جاتا ہے کہ انھوں نے مسٹر کھرجی سے یہ کہا ہے کہ ان کے خیال میں ممبئی حملے کے سلسلے میں پاکستان کے مینڈرول پر ہندوستانی لیڈروں کی طرف سے جو تبصرے کئے گئے ہیں وہ قدرے تلخ ہیں۔ ان کے لہجے میں نرمی آنی چاہئے، اس سے چھان بین کو آگے بڑھانے اور اسے منطقی انجام تک پہنچانے میں مدد ملے گی۔ خیال کیا جاتا ہے کہ انھوں نے مسٹر کھرجی کو اس سے بھی آگاہ کیا کہ امریکہ اس سلسلے میں کیا کر رہا ہے، اس نے پاکستان سے یہ کہا ہے کہ

اوراب تک کی پیش قدمی سے بھی انھوں نے اپنے ہندوستانی ہم منصب کو واقف کرایا ہے نیز ان سے یہ بھی کہا ہے کہ پاکستان نے اس سلسلے میں کیا کیا قدم اٹھائے ہیں۔ اور کیا جاتا ہے کہ انھوں نے اس پر اپنے اطمینان کا اظہار بھی کیا ہے اور اسی بنا پر ہندوستان کو یہ مشورہ دیا ہے کہ اس صبر سے کام لینا چاہئے اور تھوڑا اور انتظار کرنا چاہئے۔ انھوں نے یہ بھی کہا ہے کہ پاکستان پر اس معاملے میں عالمی برادری کی طرف سے جو دباؤ پڑا ہے اس کے مثبت اثرات ظاہر ہونے لگے ہیں۔ پاکستان کی سوچ بدلی ہے اور اس نے زبانی جمع خرچ سے آگے بڑھ کر کچھ ٹھوس قدم اٹھائے ہیں۔ یہ بھی کہا جا رہا ہے کہ انھوں نے یہ بھی کہا ہے کہ اگر اس معاملے میں عمل سے کام نہ لیا گیا اور تیز و تند بیانات اور تبصروں سے پرہیز نہیں کیا گیا تو معاملہ بگڑ بھی سکتا ہے اور مشکلات پیدا ہو سکتی ہیں۔ اس لئے کہ یہ مسئلہ بڑا نازک اور انتہائی پیچیدہ ہے اور پاکستان کے لئے مشکلات پیدا ہو جائیں گی۔ دوسرے لفظوں میں انھوں نے یہ کہا ہے کہ پاکستان تعاون کا ہاتھ کھینچ لے گا اور پھر امریکہ کے لئے بھی اس کو دوبارہ آمادہ کرنا مشکل ہو جائے گا۔ یہ بھی کہا جا رہا ہے کہ انھوں نے یہ درخواست اس تناظر میں کی ہے کہ امریکہ میں انتقال اقتدار کا مرحلہ آسانی سے طے ہو جائے اور نئی امریکی انتظامیہ کو سرمنڈاتے ہی اگلے پڑے جیسی صورتحال کا سامنا نہ کرنا پڑے۔ اس لئے کہ یہ باتیں بھی کبھی جاری ہیں کہ امریکہ کو بھی دہشت گردی کا خطرہ لاحق ہے۔

یاد رہے کہ اس سے چند ہی روز پہلے برطانوی وزیر خارجہ ڈیوڈ ہلی ہیڈ نے بھی ہندوستان کو یہ مشورہ دیا تھا کہ اسے 'بے چینی' کا مظاہرہ نہیں کرنا چاہئے۔ انھوں نے یہ بھی کہا تھا کہ پاکستان نے جو قدم اٹھائے ہیں وہ تسلی بخش ہیں۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ اس نے ممبئی حملوں کی چھان بین میں تعاون کرنے کے عالمی برادری کے مطالبے کو لے کر اہمیت دیتے ہوئے اس سلسلے میں ٹھوس قدم بھی اٹھائے ہیں۔ یہی نہیں بلکہ انھوں نے یہ بھی کہا تھا کہ پاکستان کا عدالتی نظام آزاد و خود مختار اور غیر جانبدار ہے لہذا اس پر بھی بھروسہ رکھنا چاہئے گویا دوسرے لفظوں میں انھوں نے یہ کہہ دیا تھا کہ ممبئی حملوں میں ملوث پاکستانی عناصر کے خلاف قانونی کارروائی پاکستان میں ہی ہونی چاہئے۔ انہیں پاکستانی عدالت جو سزا دے گی وہ قانون کے تقاضوں کے عین مطابق ہوگی۔ انہیں یعنی ان ملامتوں کو ہندوستان کے حوالے کرنے کی چنداں ضرورت نہیں ہے۔ برطانوی وزیر خارجہ کے یہ خیالات کیا کچھ کم اہم تھے کہ انھوں نے یہ بھی کہا کہ وہ دہشت گردی کے مسئلے کا کشمیر سے بڑا گہرا ربط ہے۔ اس لئے مسئلہ کشمیر کو حل کرنا ان کے خیال میں نہایت ضروری ہے۔ اگر اس مسئلے کو حل کر لیا جائے تو انہیں قوی امید ہے کہ پاکستان سے دہشت گردی کا خاتمہ ہو جائے گا اور دہشت گردی کے جو اسباب پائے جاتے ہیں وہ دور ہو جائیں گے۔ برطانوی وزیر خارجہ نے یہ بیان دے کر مسئلہ کی نوعیت کو ہی بالکل تبدیل کر کے رکھ دیا بلکہ اسے مزید پیچیدہ بنا دیا۔ اس لئے کہ انھوں نے اس کو مسئلہ کشمیر سے جوڑ دیا۔ واضح رہے کہ امریکی صدر بارک اوبامہ کے بھی کشمیر کے سلسلے میں جو خیالات ہیں وہ پریشان کن ہیں۔ ایسی صورت میں برطانیہ اور امریکہ سے رجوع کرنا اور عالمی برادری سے پاکستان پر دباؤ ڈالنے کا مطالبہ کرنے کا مطلب یہ ہے کہ ایک تیسری طاقت کو اس معاملے میں مداخلت کی دعوت دی جا رہی ہے۔ پاکستان پر دباؤ ڈالنے کا مطالبہ کرنے میں کوئی خرابی نہیں ہے لیکن یہ ضرور یاد رکھنا چاہئے کہ جو بھی تیسری طاقت ہوگی وہ اسی وقت اس معاملے میں دلچسپی لے گی جب اس کا اس میں دلچسپی لینا اس کے اپنے مفاد میں ہوگا اور اس سے اس کو بھی فائدہ پہنچنے کی امید ہوگی۔ اپنے مفاد کو نظر انداز کر کے یا پس پشت ڈال کر کوئی بھی طاقت اس میں ہرگز دلچسپی نہیں لے گی۔

نئی دہلی۔ موجودہ مالیاتی بحران اور اسلامی اقتصادیات کے موضوع پر کئی نشستیں ہوئے ہیں، نئی دہلی میں ایک اہم سیمینار دیتے ہوئے ماہر اقتصادیات پروفیسر محمد نجات اللہ صدیقی نے کہا کہ موجودہ مالیاتی بحران سے دنیا کو فوری نجات دلانے کے لئے کسی کے پاس بھی کوئی نسخہ نہیں ہے۔ ہاں اگر سب مل کر اس کا حل اجتماعی طور سے تلاش کرنا چاہیں تو دنیا کو اس زوال پذیر معیشت سے چھٹکارا دیا جاسکتا ہے۔ موجودہ سرمایہ دارانہ نظام معیشت کی دو بنیادی خرابیوں کا ذکر کرتے ہوئے ڈاکٹر موصوف نے کہا کہ سٹ بازی اور سود پر مبنی سرمایہ کاری کے ساتھ دوسروں کی تکلیف اور ضروریات کا خیال نہ کرنا اور خود غرض طرز حیات کو اپنانا سرمایہ دارانہ نظام کی بنیادی خرابیاں ہیں۔ کوئی بھی مذہب بشمول اسلام اس بات سے نہیں روکتا کہ آدمی مالی

سرگرمیوں میں اپنا فائدہ دیکھے۔ لیکن مذہب ایک شخص سے یہ بھی چاہتا ہے کہ وہ اپنے فائدوں میں دوسروں کا بھی لحاظ کرے۔ مذہب انسان کو اس بات سے روکتا ہے کہ وہ کسی کو نقصان پہنچا کر فائدہ حاصل کرے۔ لہذا اسلامی نظام معیشت دوسروں کا خیال رکھنے اور اپنے فائدے کو دوسروں کو بانٹنے کے بنیادی فلسفہ پر قائم ہے۔ قرآن پاک میں واضح طور پر کہا گیا کہ ساج کے خرچ اور ضرورت مند افراد کا تمہاری دولت میں حصہ ہے۔ اگر کوئی شخص کسی ضرورت مند کو کچھ دیتا ہے تو وہ اس پر رحم نہیں کرتا بلکہ اس کے مال میں موجود اس کا حق ادا کرتا ہے۔ اسلام بنیادی طور پر سود اور سود پر مبنی مالی سرگرمیوں کو حرام قرار دیتا ہے۔ اس طرح سٹ بازی پر مبنی معیشت پر بھی اسلام پابندی لگاتا ہے۔ یہ تو عمارت ہے لیکن اسلام انسان کو مادی ترقی سے نہیں روکتا بلکہ اسے عین

عبادت قرار دیتا ہے تاہم اس کے لئے کچھ بنیادی اصول فراہم کرتا ہے اور انسان کو یہ بتاتا ہے کہ اس کی معاشی سرگرمی اپنے علاوہ ساج کے دوسرے افراد کو بھی فائدہ پہنچانے کے لئے ہو اور اس میں ان کی ضروریات کا بھی لحاظ رکھا گیا ہو۔ جہاں تک سرمایہ دارانہ نظام معیشت کا تعلق ہے جس نے موجودہ مالیاتی بحران پیدا کیا ہے اس میں سود، قمار بازی اور سٹ بازی کے علاوہ خود غرضانہ معاشی سرگرمی کا دخل ہے جو دوسروں کو نقصان پہنچا کر فائدہ کماتے کے جذبہ پر موقوف ہوتی ہے۔ ڈاکٹر صدیقی نے اس مسئلے سے مفصل بحث کی اور شرکاء کے سوالات کا جواب بھی دئے۔ پروگرام کی آغاز میں ساجبک چیٹیا راجیہ سبھا کے ڈپٹی چیئر مین جناب کے رشن خاں نے کہا کہ اس وقت اس بات کی شدید ضرورت ہے کہ دنیا کے سامنے اسلامی نظام معیشت کو ایک بہتر متبادل کے طور پر پیش کیا

خود غرض اور ہوس پرست معیشت موجودہ مالی بحران کیلئے ذمہ دار

اس بحران سے دنیا کو باہر نکالنے کے لئے اجتماعی کوشش کی ضرورت ہے/ اسلامی ماہر اقتصادیات، پروفیسر محمد نجات اللہ صدیقی کا اظہار خیال

لئے کسی کے پاس اگر کوئی متبادل موجود ہے تو اس پر غور ہونا چاہئے۔ ہم اسلام کے معاشی نظام کا ایک متبادل کے طور پر پیش کرتے ہیں۔ ڈاکٹر وقار انور نے پروفیسر محمد نجات اللہ صدیقی کا تعریفی تعارف پیش کیا۔ شاہ فیصل ایوارڈ یافتہ اسلامی ماہر اقتصادیات پروفیسر محمد نجات اللہ صدیقی کنگ عبدالمعز یونیورسٹی کے اسلامک سنٹر کے سینئر ریسرچ پروفیسر رہے۔ اس سے قبل موصوف علی گڑھ مسلم یونیورسٹی میں معاشیات کے پروفیسر اور شعبہ اسلامیات کے ڈپٹی ڈین رہ چکے ہیں۔ اسلامی معیشت کے مختلف پہلوؤں پر موصوف کی کئی کتابیں اس وقت اسناد کا درجہ رکھتی ہیں۔ ساجبک چیٹیا سٹیج کے سرپرست ڈاکٹر محمد رفعت نے استقبالیہ کلمات کہے اور جناب ایچ عبدالرقیب جنرل سکریٹری انڈین سنٹر فار اسلامک فائننس نے ہدیہ پیش کیا۔

ایک غیر جانبدار ریسرچ آرگنائزیشن سے جسے کرشنا مینیجنگ جارج ڈبلیو بش کے چاہکن کارناموں کی تفصیلات جمع کرنے کا کام سونپا گیا تھا جس نے وفاقی حکومت میں ۱۲۵ منظم ناکامیوں کا پتہ لگا دیا۔ اس سلسلے میں اٹھنے والے بہت سے سوالات کا بھی ایک ٹک کوئی جواب نہیں دیا گیا ہے۔ اس مجموعی تاریخ کا سب سے بڑا سوال ماضی کے مقابلے میں مستقبل سے زیادہ تعلق رکھتا ہے۔ اگر ہم بئس کے زمانے کے دہائت ہاؤس کی ہر غلطی کو جائز اور درست قرار دے لیں تو ہمیں اس نظام کی بددعا، غیر قانونی حرکتوں اور نالیوں کے اس بحران سے نمٹنے کے لئے توفانی، وقت اور توجہ کہاں سے حاصل کریں گے جو ہمیں بطور وراثت اس سے حاصل ہوا ہے۔ گیارہ جنوری کو ایک انٹرویو میں نئے امریکی صدر بارک اوبامہ نے کہا تھا کہ وہ اس انتظامیہ کے پروگراموں اور راندوں کی جاوسی یا دہشت گردوں کے ساتھ سلوک وغیرہ کی انکواری کا آڈیو نہیں دیں گے۔ لیکن انھوں نے اسے بی بی سی نیوز پروگرام 'ڈس ویک وڈھ جارج اسٹیفا ٹوپس' میں یہ بھی کہہ دیا کہ اگر کسی نے شوریہ سری سے قانون شکنی کی ہے تو اس کے خلاف قانونی چارہ جوئی کی جانی چاہئے۔ لیکن ابھی ان کا قانونی ٹیم تفتیش اور حراست کے مسائل کا جائزہ لے رہی ہے اور وہ سابقہ کارروائیوں کے بارے میں فیصلہ کرے گی۔ تاہم انھوں نے یہ بھی کہہ دیا کہ وہ جیسے کی طرف دیکھنے کی بجائے آگے بڑھنے کو زیادہ بہتر سمجھتے ہیں۔

ایک نیا پیسندیدہ وسیع زریعہ ناپسندیدہ صورتحالوں کے علاوہ ایک سرکاری پوزیٹو اسکیم کی بھی نشاندہی کی گئی تھی جو امریکیوں کو اس امر کا یقین کرنے کے لئے فریب دینے کی غرض سے تیار کی گئی تھی کہ وہ ایک 'نئے' عراق میں سرمایہ کاری کر رہے ہیں۔ اس رپورٹ میں کسی اور کے حوالے سے نہیں خود کو یقین پاول کے حوالے سے بتایا گیا تھا کہ اسکیٹل کس طرح ترتیب دیا گیا۔ ۲۰۰۳ء میں سابق وزیر خارجہ کو یقین پاول نے کہا تھا کہ محمد دافع میں اس وقت صرف چند ہی عراقی نیوکوری نوٹس ہیں لیکن ان کی تعداد دو ہزار تیر ہفتی کی شرح سے بڑھے گی، پھر ۸۰ ہزار ایک لاکھ اور ایک لاکھ تیس ہزار کی شکل میں بڑھتی چلی جائے گی۔ جن لوگوں نے اس معاہدہ آزمی پر سوال اٹھایا، ان کو بے وقوف قرار دیا گیا لیکن ان کو لوگوں سے تشبیہ دی گئی جو میڈوف کے میٹھ کوچنگ کرنے کے لئے سیکورٹیز اور ایچ ایچ کیو کیسٹوں کا سوال اٹھاتے ہیں۔ لیکن ٹائم کی رپورٹ کے بارے میں جو سب سے زیادہ قابل ذکر امر ہے وہ یہ کہ اس کے کوئی تحریک پیدا ہوئی۔ بئس کے ہاتھوں آٹھ سال تک زدو کوک سے دو چار ہونے کے بعد پوری قوم سکتے ہیں اور تھکن کی شکار ہو گئی ہے۔ بہر حال ابوغریب، گوانتانامو اور لبرٹو گونزیل کے محکمہ عدل و انصاف پر فائزنگ اور اس کے سیاسی استعمال کے بعد عراق کی تعمیر نو کے لیے میں کوئی تکلیف دہ اور امانت کی صورت نظر نہیں آتی۔ پچاس بلین ڈالر بھی اسی ڈھیر میں شامل ہو گئے جن کا بئس کے دور میں کوئی حساب نہیں رہا کہ ۳۵ بلین ڈالر حاصل نہیں کیا گیا تھا۔ ۳۵ بلین ڈالر والی اسٹریٹ کی نڈر ہو گئے۔ ایک ایسے پرانے فیشن والے جنسی اسکیٹل نے بھی ہمارے اندر غیظ و غضب نہیں بھڑکایا۔ محکمہ داخلہ میں ایک دلچسپ انکشاف ہوا جہاں انسپکٹرز جنرل نے دیکھا کہ فنانس کوکین اور میری جوانا استعمال کر رہے ہیں اور تیل و گیس کمپنیوں کی نمائندوں سے جنسی تعلقات قائم کئے ہوئے ہیں۔ دو افسران جن کا کام امریکی ٹیکس دہندگان کے بل پر تیل کی مارکیٹنگ تھی دن کے وقت میں شراب کے نشے میں اس قدر دھت پائے گئے کہ وہ اپنی گاڑی چلانے تک کی اہلیت سے محروم ہو چکے تھے جنہیں تیل پمپنی نے رات بھر کے لئے اپنے یہاں بند رکھا۔ مذکورہ بالا رپورٹ میں ۱۱۰ صفحات سنٹر فار پبلک انٹی گریٹی سے تعلق ہیں۔ یہ

سب سے زیادہ پسندیدہ وسیع زریعہ ناپسندیدہ صورتحالوں

افغانستان کے خلاف بے بنیاد الزامات لگا کر چھتری گئی بے مقصد جنگ اور امریکہ کی اقتصادی بدحالی ان کے خلاف تیار شدہ چارج شیٹ میں سرگرم ترین جرائم ہیں۔ دی ٹائم نے ۱۳ دسمبر کے اپنے شمارے میں صفحہ اول پر پچاس بلین (ارب) ڈالر کی برادری کا انکشاف کیا۔ اس سے تین روز قبل دنیا کے پوزیٹو اسکیم میں پچاس بلین ڈالر غائب ہو چکے ہیں۔ اس باری کوٹ کا تعلق امریکی ٹیکس دہندگان سے ہے۔ یہ ان کی اجتماعی مدد جو وسط ۲۰۰۸ء میں ۱۱ بلین ڈالر کے طور پر عراقی تعمیر نو کے نام پر صرف کی گئی۔ یہ بھر پور چارج پر اوری، ماہلی اور کھلی لوٹ کھسوٹ کی گندگی کا مین ہول ہے جس نے بئس انتظامیہ کو اندرون و بیرون ملک دبا میں جھٹکا دیا تھا۔ اس خبر کا ذریعہ قومی تعمیر کی ناکامی کی ۵۳ صفحات کی وفاقی تاریخ کا تقریباً آخری شکل والا مسودہ تھا۔ یہ دستاویز عراقی تعمیر نو کے لئے ایجنسٹرز جنرل کے آفس نے تیار کی تھی۔ جس میں دوسری بداعمالیوں کے

بڑی مقدار میں موہیم ناشریت برآمد بھرتنگ ل کٹھن میں

بھرتنگ ل کٹھن میں موہیم ناشریت برآمد ہوئی ہے اور اس کے لئے ایک شکار کرنا چاہئے۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ اس نے ممبئی حملوں کی چھان بین میں تعاون کرنے کے عالمی برادری کے مطالبے کو لے کر اہمیت دیتے ہوئے اس سلسلے میں ٹھوس قدم بھی اٹھائے ہیں۔ یہی نہیں بلکہ انھوں نے یہ بھی کہا تھا کہ پاکستان کا عدالتی نظام آزاد و خود مختار اور غیر جانبدار ہے لہذا اس پر بھی بھروسہ رکھنا چاہئے گویا دوسرے لفظوں میں انھوں نے یہ کہہ دیا تھا کہ ممبئی حملوں میں ملوث پاکستانی عناصر کے خلاف قانونی کارروائی پاکستان میں ہی ہونی چاہئے۔ انہیں پاکستانی عدالت جو سزا دے گی وہ قانون کے تقاضوں کے عین مطابق ہوگی۔ انہیں یعنی ان ملامتوں کو ہندوستان کے حوالے کرنے کی چنداں ضرورت نہیں ہے۔ برطانوی وزیر خارجہ کے یہ خیالات کیا کچھ کم اہم تھے کہ انھوں نے یہ بھی کہا کہ وہ دہشت گردی کے مسئلے کا کشمیر سے بڑا گہرا ربط ہے۔ اس لئے مسئلہ کشمیر کو حل کرنا ان کے خیال میں نہایت ضروری ہے۔ اگر اس مسئلے کو حل کر لیا جائے تو انہیں قوی امید ہے کہ پاکستان سے دہشت گردی کا خاتمہ ہو جائے گا اور دہشت گردی کے جو اسباب پائے جاتے ہیں وہ دور ہو جائیں گے۔ برطانوی وزیر خارجہ نے یہ بیان دے کر مسئلہ کی نوعیت کو ہی بالکل تبدیل کر کے رکھ دیا بلکہ اسے مزید پیچیدہ بنا دیا۔ اس لئے کہ انھوں نے اس کو مسئلہ کشمیر سے جوڑ دیا۔ واضح رہے کہ امریکی صدر بارک اوبامہ کے بھی کشمیر کے سلسلے میں جو خیالات ہیں وہ پریشان کن ہیں۔ ایسی صورت میں برطانیہ اور امریکہ سے رجوع کرنا اور عالمی برادری سے پاکستان پر دباؤ ڈالنے کا مطالبہ کرنے کا مطلب یہ ہے کہ ایک تیسری طاقت کو اس معاملے میں مداخلت کی دعوت دی جا رہی ہے۔ پاکستان پر دباؤ ڈالنے کا مطالبہ کرنے میں کوئی خرابی نہیں ہے لیکن یہ ضرور یاد رکھنا چاہئے کہ جو بھی تیسری طاقت ہوگی وہ اسی وقت اس معاملے میں دلچسپی لے گی جب اس کا اس میں دلچسپی لینا اس کے اپنے مفاد میں ہوگا اور اس سے اس کو بھی فائدہ پہنچنے کی امید ہوگی۔ اپنے مفاد کو نظر انداز کر کے یا پس پشت ڈال کر کوئی بھی طاقت اس میں ہرگز دلچسپی نہیں لے گی۔

مالی بحران سے عرب ملکوں کو کھربوں ڈالر کا نقصان

دہلی۔ عرب ممالک کو عالمی مالی بحران کے سبب گزشتہ چار ماہ کے دوران ڈھائی کھرب ڈالر کا نقصان برداشت کرنا پڑا ہے۔ کویت کے وزیر خارجہ شیخ محمد الصباح نے یہاں عرب ممالک کے وزیرانے خارجہ امور وزارت کی میٹنگ کے بعد نامہ نگاروں کے ساتھ بات چیت کرتے ہوئے یہ اطلاع دینے ہوئے بتایا کہ خطے کے ترقیاتی پروہیجٹیوں میں سے ساتھ فیصد یا تو منسوخ کر دیے گئے یا ملتوی کر دیے گئے ہیں۔ ابوغریب سے شائع ہونے والے روزنامہ 'الاطلاق' دی ہے جس سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ اس بحران سے عرب ممالک میں کس قدر جانی بچائی ہے۔ عرب لیگ کے جنرل سکریٹری عمرو موہی نے کہا کہ عرب رہنما عرب ممالک کے اقتصادی، سماجی اور ترقی سے متعلق کانفرنس میں اس تجویز پر تبادلہ خیال کریں گے جس میں غزہ پر اسرائیلی حملے کو

پسماندہ طبقات کی کانفرنس

کونین (کرناٹک) شمالی کرناٹک کے اس دور افتادہ گاؤں میں ہتھال (سیکلر) کے محروم اور پسماندہ طبقات کے اجتماع میں غیر لگائیت برادری خاص کر کرناٹک کی سیاست بڑے پیمانے پر شرکت سے کرناٹک کی سیاست میں پارٹی کو کھرا ایک بار بھر کر سامنے آ جانے کا اشارہ ملا۔ اس ریلی میں تقریباً چار لاکھ لوگوں نے شرکت کی۔ گاؤں تک پہنچنے کے راستے میں کم از کم دو گلو میٹر سے ریلی کے شرکاء کی موجودگی کا احساس ہونے لگا تھا۔ ہرے رنگ کے جھنڈوں کے لہرانے سے پورا علاقہ سبز ہو رہا تھا۔ کوربا برادری کے مقامی لوگ، برقع پوش خواتین، مسلمان اور دیگر اقلیتوں سے تشکیل رکھنے والے لوگوں کے درمیان کسانوں کی موجودگی نمایاں نظر آرہی تھی۔ ہتھال (سیکلر) کے تقریباً تمام بڑے لیڈران، ممبران

کونین (کرناٹک) شمالی کرناٹک کے اس دور افتادہ گاؤں میں ہتھال (سیکلر) کے محروم اور پسماندہ طبقات کے اجتماع میں غیر لگائیت برادری خاص کر کرناٹک کی سیاست بڑے پیمانے پر شرکت سے کرناٹک کی سیاست میں پارٹی کو کھرا ایک بار بھر کر سامنے آ جانے کا اشارہ ملا۔ اس ریلی میں تقریباً چار لاکھ لوگوں نے شرکت کی۔ گاؤں تک پہنچنے کے راستے میں کم از کم دو گلو میٹر سے ریلی کے شرکاء کی موجودگی کا احساس ہونے لگا تھا۔ ہرے رنگ کے جھنڈوں کے لہرانے سے پورا علاقہ سبز ہو رہا تھا۔ کوربا برادری کے مقامی لوگ، برقع پوش خواتین، مسلمان اور دیگر اقلیتوں سے تشکیل رکھنے والے لوگوں کے درمیان کسانوں کی موجودگی نمایاں نظر آرہی تھی۔ ہتھال (سیکلر) کے تقریباً تمام بڑے لیڈران، ممبران

زحمت یا رحمت؟

کون چیز اچھی ہے یا بری اس کا فیصلہ چیز نہیں بلکہ اس کے استعمال پر ہوتا ہے اس لئے کسی چیز کو اچھا یا برا کہنا بھی مناسب نہ ہوگا۔ ہندوستان آبادی کے لحاظ سے دنیا کا دوسرا سب سے بڑا ملک ہے لیکن یہاں آبادی بڑھنے کی رفتار دوسرے ممالک سے کہیں تیز ہے اس لئے بہت ممکن ہے کہ ایک دن یہ آبادی میں چچن کو بھی پیچھے چھوڑ دے۔ دیکھنے کی بات یہ ہے کہ چچن نے اتنی بڑی آبادی کو کبھی مصیبت نہیں بنایا ہے اپنی ترقی کی رفتار میں کسی بھی طرح مانع نہیں کیا جبکہ ہندوستان میں برہنہ کی اور خانی کے لئے بڑی آبادی کو ہی ذمہ دار کہا جاتا ہے اس کا یقینا بھی مطلب ہوتا ہے کہ نہ کسی کے لئے کیڑہ ماردنرت قرار دیا جائے۔ لیکن فریادیوں کو کوشش بھی کامیاب نہیں ہو سکتی۔ اس لئے اب اس سے اجتناب کیا جائے تو بہتر ہے۔ ہندوستانی ماریکیڈنٹ پارٹی کے ممتاز رہنما ہیتارام چھوڑی نے بہت اچھی بات کہی کہ آج ہندوستان کے لئے اس سے بڑھ کر مفید بات اور کوئی نہ ہوگی کہ وہ عالمی مالیاتی بحران کو بجائے کسی زحمت کے اپنے لئے رحمت بنائے۔ انھوں نے کہا کہ ہندوستان کی کثیر آبادی کو ملک کے لئے بوجھ نہیں جھٹاتا جتنے بلکہ اس کثیر آبادی کو اچھے کاموں میں لگا کر اس سے زیادہ فوائد حاصل کر کے نعمت بنایا جاتا ہے سب سے بہتر طریقہ ہے۔ مسٹر چھوڑی کا کہنا ہے کہ ہندوستان کی کثیر آبادی کو سرمایہ کے لئے زیادہ بڑی تعداد میں آدھ کر کے آسانی سے قرض حاصل کرنے کی کوشش چھوڑ کر اپنے مسائل کو ازخود حل کرنے کے لئے تیار کیا جانا چاہئے۔ کثیر آبادی تو خود آخود ہوا نہیں انماذ کر کے سرمایہ کاری کر کے کہیں زیادہ فوائد حاصل کر سکتی ہے۔

ہندوستان کی خوش قسمتی ہے کہ یہاں کی پچاس فیصد سے زائد آبادی بچپن برس کی عمر سے کم نوجوانوں کی ہے جن کی صلاحیتوں سے پھر پورے فائدہ اٹھا کر ملک کو کہیں زیادہ ترقی یافتہ اور خوشحال بنایا جاسکتا ہے۔ آج ہندوستان دنیا کا ایک ایسا ملک ہے جس کی نصف سے زائد آبادی نوجوانوں پر منحصر ہے۔ نوجوانوں میں جذبہ، جوش اور بہت کچھ کرنے کا حوصلہ ہوتا ہے۔ اسی حوصلے سے ملک کی کثیر آبادی کو مصیبت کے بجائے باعث راحت بنایا جاسکتا ہے۔ نوجوان چاہیں تو کیا نہیں ہو سکتا۔ عوامی سرمایہ کاری کی مہم چلائی جائے تو کروڑوں نوجوان ازخود آمدنی کے ذرائع پیدا کر سکتے ہیں۔ اس طرح ملک خوشحالی کی دہلیز پر قدم رکھ سکتا ہے۔

سب سے غلط کام ملک میں یہ کیا جا رہا ہے کہ بجائے کچھ کرنے کے نوجوانوں کو مایوس کیا جا رہا ہے اور انہیں بتایا جا رہا ہے کہ ملک کی آبادی بہت زیادہ اور بہت تیزی سے بڑھ رہی ہے اس لئے جب تک آبادی کو روکا نہ جائے کچھ نہیں کیا جاسکتا۔ نوجوان بھی سوچتے ہیں کہ آج جب ذرائع آمدنی نہیں ہیں توکل پر اور بھی کم ہوں گے ایسے میں وہ ہو کر غلط راستوں پر چل پڑتے ہیں تو بڑی سختی ہوئی آبادی کو اچھا نیک روکا جاسکتا ہے اور نہ ہی موجود کثیر آبادی کو تھما کر جاسکتا ہے۔ اس لئے کوشش ہونی چاہئے کہ اس کثیر آبادی کو تعمیری کاموں میں لگا کر ملک کو خوشحال اور مستحکم کیا جائے۔ سب سے اہم بات یہ ہے کہ طریقہ فگر بدلا جائے۔ ہر شخص کا نوکری حاصل کرنے کے لئے کوشاں ہونا اس میں بھی سرکاری نوکری وہ بھی مرکزی سرکاری حکومت کی نوکری حاصل کرنے کی تمنا انتہائی معزز ہے۔ یہ سمجھانے کی ضرورت ہے کہ سب کو نوکری نہیں مل سکتی۔ سرکاری دفاتر قیفری نہیں ہوتے ان میں کچھ بنائیں جاتا کہ جیسے جیسے مال کی مانگ بڑھتی رہے زیادہ مال پیدا کرنے کے لئے نوجوانوں میں یہ جذبہ پیدا کرنے کی ضرورت ہے کہ وہ اپنے طور سے ذرائع آمدنی پیدا کریں اور اپنے ساتھ زیادہ سے زیادہ نوکریوں کو لگا کر کچھ اس طرح کام کریں کہ ہمیشہ آدمیوں کی ضرورت بڑھتی رہے، ایسا ہوگا تو خالی جگہیں زیادہ ہوں گی، کام کرنے والے کم پڑ جائیں گے جب بڑھتی آبادی ایک مصیبت کے بجائے باعث راحت ثابت ہوگی۔

(روزنامہ ”آزم“، لکھنؤ)

ہندوستانی عوام اور ان کے ساتھ ہی غیر ذمہ دار اخبارات اور دوسرے ذرائع ابلاغ بھی ہار رہے تھے ہیرہ و تھریک آزادی کے ہیر اور دیگر رہنماؤں کی توہین کرتے رہے ہیں جیسا کہ گاندھی جی کے ساتھ ہوا کہ کبھی ان کی سادگی کی توہین کی گئی تو کبھی بال ٹھاکرے جیسے غیر ذمہ دار لیڈروں نے ان کے قاتل گوڈے کو کچا دلش بھکت قرار دے دیا۔ ایسا ہی رویہ قومی اتحاد اور سیکرٹری اقدار کے ظہور، جدوجہد آزادی کے عظیم رہنما مولانا ابوالکلام آزاد کے بارے میں بھی اکثر پیشتر اپنایا جاتا رہا ہے۔

تحریک آزادی کے دوران جو کچھ ہوا اس کو اگر نظریات کا ٹکڑا یا شخصیتوں کا تصادم کہہ کر نظر انداز کر دیا جائے تو بعد میں مولانا آزاد صدی تقریباً کے وقت بھی یہ بات دیکھنے میں آئی کہ اس عظیم محبت وطن رہنما کے بارے میں جس کے منہ میں جوایا وہ کہتا رہا، یہ عمل پاکستان میں ہوتا تو صبر کر لیا جاتا کہ اس ملک کا قیام مولانا ابوالکلام آزاد کے نظریے کے برخلاف عمل میں آیا تھا مگر وہاں تو مولانا کے بارے میں ایک گہری سمجھ پیدا ہو رہی ہے، ان پر مثبت انداز فکر کے ساتھ بہت کچھ کام ہوا ہے اور ایک بڑا طبقہ ان کی خدمات کو صحیح پس منظر میں دیکھنے اور سمجھنے لگا ہے جبکہ ہندوستان میں یہ ہو رہا ہے کہ کوئی بھی پراگندہ ذہن مولانا کے تعلق سے کچھ بھی کہہ دیتا ہے جیسا کہ کچھ سال پہلے ڈاکٹر پی ایچ پوڈانی نے کیا۔ یہ وہی مورخ ہیں جن کے بارے میں بتایا جاتا ہے کہ مولانا آزاد کی زندگی میں ان سے کافی قریب رہے ہیں۔ انھوں نے انگریزی میں مولانا پر ایک کتاب بھی لکھی ہے۔ اس کتاب میں مولانا آزاد کو ایک گھٹیا انسان ثابت کرتے ہوئے اس بات پر زور دیا ہے کہ ”وہ غلط بیانی سے بہت کام لیتے تھے“ مگر حقیقت یہ ہے کہ چوڑانی نے جس غلط بیانی کی طرف اشارہ کیا ہے اس کے پس پشت مولانا کا جذبہ ہے تھا کہ کسی طرح ہندوستان کی وحدت برقرار رہے۔ اس بڑے مقصد کے لئے وہ کچھ بھی کر گزرنے کو تیار تھے یعنی ان کی دروغ گوئی اپنے نئے مقدمات کے لئے نہیں بلکہ ایک نیک مقصد اور قومی مفاد کے لئے تھی جیسا کہ ”کیبنٹ مشن“ کے ساتھ مذاکرات کے وقت ہوا کہ مولانا آزاد نے ایک خفیہ خط و اسرائیل کو لکھ دیا جس میں متحدہ ہندوستان کی آزادی پر اپنے منصوبے کا خاکہ پیش کیا گیا تھا گاندھی جی کو کسی طرح اس خط کی اطلاع ہوگئی۔ انھوں نے یہ خط منگوا کر مولانا سے وضاحت طلب کی تو وہ صاف انکار کر گئے حالانکہ خط اس وقت بھی کچھ فاصلے پر گاندھی جی کے سامنے رکھا تھا۔

اس خط کا حوالہ دوسروں نے بھی دیا ہے لیکن سب اس بات کو تسلیم کرتے ہیں کہ اس خط کو تحریر کرنے سے مولانا آزاد کا جذبہ قطعی نیک تھا۔ ایک دوسرے ہندو نامور مورخ بلراج مدھوک اس سے بھی آگے کی کوئی بات نہیں لائے۔ ان کا دھوی ہے کہ ”مولانا ابوالکل آزاد کی پاکستان کے خالق ہیں وہ مسلمانوں کے نام آدھا ہندوستان کھولنا چاہتے تھے۔“ حالانکہ اس حقیقت سے بلراج مدھوک کے سوا پوری دنیا واقف ہے کہ گھر علی جناح کے ساتھ پاکستان بنانے میں مولانا آزاد کا نہیں سردار پنیل کا مسادہ حصہ ہے۔ جنھوں نے سب سے پہلے لاڈلائڈ مینٹیشن کے فارمولے کو ”تقسیم کرو اور آزادی لو“ کو قبول کیا، اس کے بعد جہاں ہلال نہرو اور دوسرے کانگریسیوں کے نام آتے ہیں جنھوں نے مل کر گاندھی جی کو ہندوستان کی تقسیم کے لئے راضی کیا۔ اس کے برعکس مولانا آزاد کا آخر تک اصرار تھا کہ تقسیم کی شرط پر آزادی قبول کرنے میں جلدی نہ کرو کیونکہ انگریز اب زیادہ دن ہندوستان میں رہنے کی سکت نہیں رکھتے جنگ عظیم میں ان کی حالت اس قدر کمزور ہوگئی ہے کہ وہ آج نہیں توکل ہندوستان سے زحمت سفر باندھنے پر مجبور ہو جائیں گے۔

لیکن ان حقائق کو ایک خاص طرز فکر کے مورخوں اور منصف سیاستدانوں نے قطعی فراموش کر دیا کیونکہ انہیں تو ہر مسلم رہنما کا مقصد جانتا تھا کہ گاندھی جی کا مقصد یہ تھا کہ ہندوستان کی آزادی کے لئے مسلمانوں نے کچھ نہیں کیا۔ سارا مہر کہ

اگریت کے لیڈروں نے سرانجام دیا ہے جبکہ حقیقت یہ ہے کہ جنگ آزادی میں مسلم رہنماؤں نے ہر اول دتے کے طور پر کام کیا اور مولانا آزاد سرگرم سیاست میں اس وقت داخل ہوئے جب گاندھی جی کو ہندوستان میں کوئی جانتا بھی نہیں تھا۔ رہی تقسیم ملک کی بات تو مولانا آزاد کے لئے یہ ایک شدید مدے کا درجہ رکھتی تھی حالانکہ ان کے کانگریسی ساتھیوں نے اس کو قبول کر لیا تھا، قریبی ریشٹنڈٹ جواہر لال نہرو اس کی حمایت پر آمادہ ہو گئے تھے، لیکن مولانا آزاد کے لئے یہ ایک ساتھ تھا جس کا اظہار انھوں نے اپنی خود نوشت ”انڈیا نیشن فریڈم“ (ہماری آزادی) میں کیا ہے۔ اس کتاب کے تیس صفحات پر جوہر بند کر کے محفوظ کر دیئے گئے تھے کتاب کی اشاعت کے تیس برس بعد ۱۹۸۸ء میں جاری کیئے گئے تو ان میں بھی جس بات کو مزید شدت اور صاف گوئی کے ساتھ بیان کیا گیا وہ تقسیم ہند کا المیہ تھا۔

مولانا آزاد نے خاص طور پر جس پہلو کو اجاگر کیا وہ یہ ہے کہ ہندوستان میں مادر وطن سے محبت کے دھو داروں نے بھارت کی ناقابل تقسیم میراث، جغرافیائی

تقسیم ملک میں کانگریسیوں کا کردار

اور تہذیبی وحدت کے تمام بلند باندھ دعوؤں کے باوجود اقتدار کا مزہ ایک بار کچھ لینے کے بعد اسی اقتدار کا سکھ حاصل کرنے کی خاطر ملک کے ہزارے کوشیر مادر کچھ کر ملنے سے بچے اتار لیا حالانکہ یہ دودھ نہیں وہ زہر تھا جس نے لاکھوں انسانوں اور کئی لاکھوں کی زندگی میں ایسا زہر بھریا کہ اس کی تک بلکہ ملک آج تک محسوس کی جا رہی ہے۔ برصغیر کے مسلمانوں کے لئے تو یہ اتنا ٹھگن المیہ ہے جس کی کوئی مثال ان کی تاریخ تہذیب میں نہیں ملتی۔ ایک ایسا شخص جس نے ”متحدہ

مولانا آزاد نے آزاد کے ساتھ ہندوستان کے لئے اس کے لئے اور اس کے لئے لڑائی میں اپنا سب کچھ چھوڑ دیا تقسیم کا یہ ساتھ نظر ہی طور پر دل و دماغ کو یاد دینے والا ایسا حادثہ تھا جو کانگریس ہائی کمان کے دوسرے ارکان نہیں گزرا۔ اس کے بجائے

جون ۱۹۶۷ء کی جنگ میں اسرائیل نے تمام پڑوسی عرب ممالک کے مختلف علاقوں پر قبضہ کر لیا۔ مصر جزیرہ نما سیناء اور غزہ کی پٹی سے ہاتھ دھو بیٹھا۔ اردن مشرقی کنارے کے کچھ حصے سے محروم ہو گیا۔ پورا برطانیہ اس کے ہاتھ سے نکل گیا۔ شام، قطرہ اور جولانہ کی پہاڑیاں گونا بیٹھا اور یوں اسرائیل نے وہ سارے مقاصد حاصل کر لئے جو اس کے شیطانی منصوبے کا حصہ تھے۔ پانچ ماہ بعد ۲۲ نومبر ۱۹۶۷ء کو اقوام متحدہ کی سلامتی کونسل نے قرارداد نمبر ۲۴۲ منظور کی جس میں کہا گیا: ”جنگ کے ذریعے علاقے پر قبضہ کرنا ایک قابل قبول عمل ہرگز نہیں“۔ قرارداد کے مطابق اسرائیل کو تمام متوطن علاقے خالی کرنا تھے اور جو باقی ممالک کو ان کی ضمانت دینا تھی۔ ۱۹۶۹ء میں ایک اور جنگ بھڑکی جو نتیجہ خیز ثابت نہ ہوئی۔ اسی سال امریکی وزیر خارجہ وولہم راہرز نے ۱۹۶۷ء میں منظور کی گئی قرارداد کو روٹنی میں ایک امن منصوبہ پیش کیا۔ مصر نے اس منصوبے کی تائید کردی لیکن اسرائیل نے دھٹائی کے ساتھ اسے مسترد کر دیا۔ کہا جاتا ہے کہ اس اسرائیلی رویے کے پیچھے بہتر کیسجی کا ہاتھ تھا۔ اس موقع پر مصر کے صدر جمال عبدالناصر نے کہا تھا: ”اسرائیل کو صرف وہ چیزیں منظور علاقے واپس کرنے پر مجبور کر سکتی ہیں۔ امریکہ کا باوقار عالم عرب کی مشرکوت“۔ ناصری کے بات آج چالیس برس بعد بھی تمام تر تدبیر کے ساتھ ہی ہے۔ امریکہ باؤ ڈالنے کی بجائے اسرائیل کا سرپرست پٹیشن اور پاسپان بنا بیٹھا ہے۔ رہا عالم عرب تو وہ ریکس امرودی نے انہی دنوں ایک قطعہ کہا تھا:

عرب کو تھا جس اپنی عظمت پہ ناز وہ عظمت دھری کی دھری رہ معنی ہو غرق، پھول جوش جہاد حیاتیل کی دھار میں بہ گئی نام کوئی بھی دے لیا جائے، اصل مسئلہ صرف اس قدر ہے کہ فلسطینی اللہ پر ایمان رکھتے اور محمد عربی ﷺ کے امتی ہیں۔ ان کی رگوں میں دوڑتے لوہا کا سلسلہ قائم ہے۔ خاک مکہ مدینہ سے جا ملتا ہے اور غلامی کی سرشت اپنا کر پنی جینیں کسی جاہر کی چوکت پر ٹیک دینا ان کا شیعہ نہیں۔ فلسطین کا مسئلہ پیدا ہی نہ ہوتا اور اگر ہوتا تو برسوں قبل حل ہو چکا ہوتا بشرطیکہ متاثرہ فریق کا شجر فگر و نظر ”اسلام“ سے نہ جڑا ہوتا۔ چونکہ غزہ کی پٹی میں ذبح ہونے والے بھی فوج، بغداد، کابل، قندھار اور وزیرستان میں ذبح ہونے والوں کے قبیلے سے ہیں۔ ان کی زندگیاں جنسے مایہ ہیں۔ ان کا لہو برسائی جوہر کے گلے پانی سے بھی زیادہ ارزان

عارف عزیز (بھوپال)

ان لوگوں نے مسلمانوں کی سیاسی صف آرائی اور مسلم لیگ کی مزاحمت سے نجات پا کر ہندوستان میں بلاشرکت غیرے ملکیت پر اطمینان کا ہی اظہار کیا اور ۱۹۴۷ء کے بعد وہ اپنے خواہوں کے مطابق ہندوستان کی تعمیر میں لگ گئے تاکہ ایک ہزار برس کی تاریخ میں جلی بار نہیں سکرانی کا جو موقع ملا ہے اس کو کام میں لا کر ملک کو طاقتور اور قوم کو حوصلہ مند بنا سکیں کیونکہ غلامی کے تاریک دور کا تصور ان کے ذہن میں شعوری یا غیر شعوری طور پر ایک ہزار برس کی مدت کا تھا۔ کانگریس کی قیادت میں ایک بڑا حلقہ اسی لئے ہندو اہلیاء پرستی

اس کے برعکس مولانا آزاد کا آخر تک اصرار تھا کہ تقسیم کی شرط پر آزادی قبول کرنے میں جلدی نہ کرو کیونکہ انگریز اب زیادہ دن ہندوستان میں رہنے کی سکت نہیں رکھتے جنگ عظیم میں ان کی حالت اس قدر کمزور ہوگئی ہے کہ وہ آج نہیں توکل ہندوستان سے زحمت سفر باندھنے پر مجبور ہو جائیں گے۔

محسوس ہوئی کہ ان کے خیال میں ہندوستانی مسلمان تو اپنے سیاسی ماضی کی قیمت چار دنا چار ادوا کر رہے تھے لیکن تقسیم کو قبول کرنے کے مساوی ذمہ داروں کو اپنی غلطی و مجرمانہ کوتاہی کا ذرا بھی احساس و خیال نہ تھا۔

تقسیم کی وکالت کی اور اس کے لئے لڑائی میں اپنا سب کچھ چھوڑ دیا تقسیم کا یہ ساتھ نظر ہی طور پر دل و دماغ کو یاد دینے والا ایسا حادثہ تھا جو کانگریس ہائی کمان کے دوسرے ارکان نہیں گزرا۔ اس کے بجائے

مولانا آزاد نے آزاد کے ساتھ ہندوستان کے لئے اس کے لئے اور اس کے لئے لڑائی میں اپنا سب کچھ چھوڑ دیا تقسیم کا یہ ساتھ نظر ہی طور پر دل و دماغ کو یاد دینے والا ایسا حادثہ تھا جو کانگریس ہائی کمان کے دوسرے ارکان نہیں گزرا۔ اس کے بجائے

تقسیم کی وکالت کی اور اس کے لئے لڑائی میں اپنا سب کچھ چھوڑ دیا تقسیم کا یہ ساتھ نظر ہی طور پر دل و دماغ کو یاد دینے والا ایسا حادثہ تھا جو کانگریس ہائی کمان کے دوسرے ارکان نہیں گزرا۔ اس کے بجائے

تقسیم کی وکالت کی اور اس کے لئے لڑائی میں اپنا سب کچھ چھوڑ دیا تقسیم کا یہ ساتھ نظر ہی طور پر دل و دماغ کو یاد دینے والا ایسا حادثہ تھا جو کانگریس ہائی کمان کے دوسرے ارکان نہیں گزرا۔ اس کے بجائے

تقسیم ملک میں کانگریسیوں کا کردار

ان لوگوں نے مسلمانوں کی سیاسی صف آرائی اور مسلم لیگ کی مزاحمت سے نجات پا کر ہندوستان میں بلاشرکت غیرے ملکیت پر اطمینان کا ہی اظہار کیا اور ۱۹۴۷ء کے بعد وہ اپنے خواہوں کے مطابق ہندوستان کی تعمیر میں لگ گئے تاکہ ایک ہزار برس کی تاریخ میں جلی بار نہیں سکرانی کا جو موقع ملا ہے اس کو کام میں لا کر ملک کو طاقتور اور قوم کو حوصلہ مند بنا سکیں کیونکہ غلامی کے تاریک دور کا تصور ان کے ذہن میں شعوری یا غیر شعوری طور پر ایک ہزار برس کی مدت کا تھا۔ کانگریس کی قیادت میں ایک بڑا حلقہ اسی لئے ہندو اہلیاء پرستی

اس کے برعکس مولانا آزاد کا آخر تک اصرار تھا کہ تقسیم کی شرط پر آزادی قبول کرنے میں جلدی نہ کرو کیونکہ انگریز اب زیادہ دن ہندوستان میں رہنے کی سکت نہیں رکھتے جنگ عظیم میں ان کی حالت اس قدر کمزور ہوگئی ہے کہ وہ آج نہیں توکل ہندوستان سے زحمت سفر باندھنے پر مجبور ہو جائیں گے۔

محسوس ہوئی کہ ان کے خیال میں ہندوستانی مسلمان تو اپنے سیاسی ماضی کی قیمت چار دنا چار ادوا کر رہے تھے لیکن تقسیم کو قبول کرنے کے مساوی ذمہ داروں کو اپنی غلطی و مجرمانہ کوتاہی کا ذرا بھی احساس و خیال نہ تھا۔

تقسیم کی وکالت کی اور اس کے لئے لڑائی میں اپنا سب کچھ چھوڑ دیا تقسیم کا یہ ساتھ نظر ہی طور پر دل و دماغ کو یاد دینے والا ایسا حادثہ تھا جو کانگریس ہائی کمان کے دوسرے ارکان نہیں گزرا۔ اس کے بجائے

مولانا آزاد نے آزاد کے ساتھ ہندوستان کے لئے اس کے لئے اور اس کے لئے لڑائی میں اپنا سب کچھ چھوڑ دیا تقسیم کا یہ ساتھ نظر ہی طور پر دل و دماغ کو یاد دینے والا ایسا حادثہ تھا جو کانگریس ہائی کمان کے دوسرے ارکان نہیں گزرا۔ اس کے بجائے

تقسیم کی وکالت کی اور اس کے لئے لڑائی میں اپنا سب کچھ چھوڑ دیا تقسیم کا یہ ساتھ نظر ہی طور پر دل و دماغ کو یاد دینے والا ایسا حادثہ تھا جو کانگریس ہائی کمان کے دوسرے ارکان نہیں گزرا۔ اس کے بجائے

تقسیم ملک میں کانگریسیوں کا کردار

ان لوگوں نے مسلمانوں کی سیاسی صف آرائی اور مسلم لیگ کی مزاحمت سے نجات پا کر ہندوستان میں بلاشرکت غیرے ملکیت پر اطمینان کا ہی اظہار کیا اور ۱۹۴۷ء کے بعد وہ اپنے خواہوں کے مطابق ہندوستان کی تعمیر میں لگ گئے تاکہ ایک ہزار برس کی تاریخ میں جلی بار نہیں سکرانی کا جو موقع ملا ہے اس کو کام میں لا کر ملک کو طاقتور اور قوم کو حوصلہ مند بنا سکیں کیونکہ غلامی کے تاریک دور کا تصور ان کے ذہن میں شعوری یا غیر شعوری طور پر ایک ہزار برس کی مدت کا تھا۔ کانگریس کی قیادت میں ایک بڑا حلقہ اسی لئے ہندو اہلیاء پرستی

اس کے برعکس مولانا آزاد کا آخر تک اصرار تھا کہ تقسیم کی شرط پر آزادی قبول کرنے میں جلدی نہ کرو کیونکہ انگریز اب زیادہ دن ہندوستان میں رہنے کی سکت نہیں رکھتے جنگ عظیم میں ان کی حالت اس قدر کمزور ہوگئی ہے کہ وہ آج نہیں توکل ہندوستان سے زحمت سفر باندھنے پر مجبور ہو جائیں گے۔

محسوس ہوئی کہ ان کے خیال میں ہندوستانی مسلمان تو اپنے سیاسی ماضی کی قیمت چار دنا چار ادوا کر رہے تھے لیکن تقسیم کو قبول کرنے کے مساوی ذمہ داروں کو اپنی غلطی و مجرمانہ کوتاہی کا ذرا بھی احساس و خیال نہ تھا۔

تقسیم کی وکالت کی اور اس کے لئے لڑائی میں اپنا سب کچھ چھوڑ دیا تقسیم کا یہ ساتھ نظر ہی طور پر دل و دماغ کو یاد دینے والا ایسا حادثہ تھا جو کانگریس ہائی کمان کے دوسرے ارکان نہیں گزرا۔ اس کے بجائے

مولانا آزاد نے آزاد کے ساتھ ہندوستان کے لئے اس کے لئے اور اس کے لئے لڑائی میں اپنا سب کچھ چھوڑ دیا تقسیم کا یہ ساتھ نظر ہی طور پر دل و دماغ کو یاد دینے والا ایسا حادثہ تھا جو کانگریس ہائی کمان کے دوسرے ارکان نہیں گزرا۔ اس کے بجائے

تقسیم کی وکالت کی اور اس کے لئے لڑائی میں اپنا سب کچھ چھوڑ دیا تقسیم کا یہ ساتھ نظر ہی طور پر دل و دماغ کو یاد دینے والا ایسا حادثہ تھا جو کانگریس ہائی کمان کے دوسرے ارکان نہیں گزرا۔ اس کے بجائے

تقسیم کی وکالت کی اور اس کے لئے لڑائی میں اپنا سب کچھ چھوڑ دیا تقسیم کا یہ ساتھ نظر ہی طور پر دل و دماغ کو یاد دینے والا ایسا حادثہ تھا جو کانگریس ہائی کمان کے دوسرے ارکان نہیں گزرا۔ اس کے بجائے

یہ ہے دہشت گردی

یہ تو عالم عرب کو تسلیم دینے کے لئے مسئلہ فلسطین کے تناظر میں ایک روڈ میپ کا اعلان کیا۔ یہ روڈ میپ اپریل ۲۰۰۳ء میں سامنے آیا۔ اس روڈ میپ میں کہا گیا کہ اسرائیل مارچ ۲۰۰۱ء کے بعد قائم کی گئی اپنی استیصال، کالونیوں اور پولیس ختم کر دے گا اور کالونیوں کی تعمیر روک دے گا۔ دو ماہ بعد، جون ۲۰۰۳ء میں اسرائیل شیرون نے اسرائیل کا مین سے خطاب کرتے ہوئے کہا: ”نئی کالونیوں بنی رہیں گی لیکن لوگوں کو جشن منانے کی ضرورت نہیں۔ یہ کام ماشی کے ساتھ آگے بڑھتا رہے گا۔“ چنانچہ روڈ میپ کے بعد ہی کالونیوں کی تعمیر میں ۳۵ فیصد اضافہ ہو گیا۔ امریکہ نے ”ہمارا ہتھیار“

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

مولانا آزاد کی حق گوئی کا پس منظر یہی ہے جس میں انھوں نے نہایت سرد لہجہ اور استدلال کے ساتھ آنے والی لٹوں کے سامنے یہ حقیقت واضح کی کہ تقسیم کے ایسے کے تہما مسلمان ہی ذمہ دار نہیں اور اس کے نتیجے میں جو خون ریزی، تعصب اور تضام کا ماحول پیدا ہوا وہ گھر و گھر کی خامیوں کا نتیجہ تھا اور کانگریس کے صف اول کی قیادت چاہتی تو اس سے بچ سکتی تھی۔

مگر اس سے یہ نتیجہ اخذ کرنا بھی مناسب نہ ہوگا کہ تقسیم کے ایسے کی ذمہ داری صرف کانگریس رہنماؤں پر عائد ہوتی ہے کیونکہ تقسیم ملک میں مسلم لیگ، کانگریس اور انگریز حکومت نے اپنا اپنا کردار ادا کیا ہے اور ان کی مشترک غلطیوں یا جہازبازیوں کی ہماری قیمت برصغیر کے کروڑوں معصوم انسانوں کو بھگتنا پڑی ہے اس کو تاریخ ساز لوگوں کی انسانی غلطی سے بھی تعبیر کیا جاسکتا ہے۔ غلطی کا سرزد ہوا بشری تھا جیسا کہ جس کی قیمت بھی ادا کرنی پڑتی ہے کیونکہ تاریخ بے رحم ہوتی ہے وہ انسانی غلطیوں کو معاف نہیں کرتی، ہماری تحریک آزادی کے سورماؤں نے جہاں اپنی زندگیاں داؤ پر لگا دیں وہیں ان سے بعض اہم غلطیاں بھی سرزد ہوئی ہیں۔ خود پینڈت نہرو نے بعد میں تسلیم کیا کہ برصغیر کے فرقہ وارانہ امن کی خاطر ہم نے تقسیم منظور کی تھی مگر بعد کے واقعات نے اسے غلطی ثابت کر دیا۔

یہ تو عالم عرب کو تسلیم دینے کے لئے مسئلہ فلسطین کے تناظر میں ایک روڈ میپ کا اعلان کیا۔ یہ روڈ میپ اپریل ۲۰۰۳ء میں سامنے آیا۔ اس روڈ میپ میں کہا گیا کہ اسرائیل مارچ ۲۰۰۱ء کے بعد قائم کی گئی اپنی استیصال، کالونیوں اور پولیس ختم کر دے گا اور کالونیوں کی تعمیر روک دے گا۔ دو ماہ بعد، جون ۲۰۰۳ء میں اسرائیل شیرون نے اسرائیل کا مین سے خطاب کرتے ہوئے کہا: ”نئی کالونیوں بنی رہیں گی لیکن لوگوں کو جشن منانے کی ضرورت نہیں۔ یہ کام ماشی کے ساتھ آگے بڑھتا رہے گا۔“ چنانچہ روڈ میپ کے بعد ہی کالونیوں کی تعمیر میں ۳۵ فیصد اضافہ ہو گیا۔ امریکہ نے ”ہمارا ہتھیار“

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

مولانا آزاد کی حق گوئی کا پس منظر یہی ہے جس میں انھوں نے نہایت سرد لہجہ اور استدلال کے ساتھ آنے والی لٹوں کے سامنے یہ حقیقت واضح کی کہ تقسیم کے ایسے کے تہما مسلمان ہی ذمہ دار نہیں اور اس کے نتیجے میں جو خون ریزی، تعصب اور تضام کا ماحول پیدا ہوا وہ گھر و گھر کی خامیوں کا نتیجہ تھا اور کانگریس کے صف اول کی قیادت چاہتی تو اس سے بچ سکتی تھی۔

مگر اس سے یہ نتیجہ اخذ کرنا بھی مناسب نہ ہوگا کہ تقسیم کے ایسے کی ذمہ داری صرف کانگریس رہنماؤں پر عائد ہوتی ہے کیونکہ تقسیم ملک میں مسلم لیگ، کانگریس اور انگریز حکومت نے اپنا اپنا کردار ادا کیا ہے اور ان کی مشترک غلطیوں یا جہازبازیوں کی ہماری قیمت برصغیر کے کروڑوں معصوم انسانوں کو بھگتنا پڑی ہے اس کو تاریخ ساز لوگوں کی انسانی غلطی سے بھی تعبیر کیا جاسکتا ہے۔ غلطی کا سرزد ہوا بشری تھا جیسا کہ جس کی قیمت بھی ادا کرنی پڑتی ہے کیونکہ تاریخ بے رحم ہوتی ہے وہ انسانی غلطیوں کو معاف نہیں کرتی، ہماری تحریک آزادی کے سورماؤں نے جہاں اپنی زندگیاں داؤ پر لگا دیں وہیں ان سے بعض اہم غلطیاں بھی سرزد ہوئی ہیں۔ خود پینڈت نہرو نے بعد میں تسلیم کیا کہ برصغیر کے فرقہ وارانہ امن کی خاطر ہم نے تقسیم منظور کی تھی مگر بعد کے واقعات نے اسے غلطی ثابت کر دیا۔

یہ تو عالم عرب کو تسلیم دینے کے لئے مسئلہ فلسطین کے تناظر میں ایک روڈ میپ کا اعلان کیا۔ یہ روڈ میپ اپریل ۲۰۰۳ء میں سامنے آیا۔ اس روڈ میپ میں کہا گیا کہ اسرائیل مارچ ۲۰۰۱ء کے بعد قائم کی گئی اپنی استیصال، کالونیوں اور پولیس ختم کر دے گا اور کالونیوں کی تعمیر روک دے گا۔ دو ماہ بعد، جون ۲۰۰۳ء میں اسرائیل شیرون نے اسرائیل کا مین سے خطاب کرتے ہوئے کہا: ”نئی کالونیوں بنی رہیں گی لیکن لوگوں کو جشن منانے کی ضرورت نہیں۔ یہ کام ماشی کے ساتھ آگے بڑھتا رہے گا۔“ چنانچہ روڈ میپ کے بعد ہی کالونیوں کی تعمیر میں ۳۵ فیصد اضافہ ہو گیا۔ امریکہ نے ”ہمارا ہتھیار“

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

مولانا آزاد کی حق گوئی کا پس منظر یہی ہے جس میں انھوں نے نہایت سرد لہجہ اور استدلال کے ساتھ آنے والی لٹوں کے سامنے یہ حقیقت واضح کی کہ تقسیم کے ایسے کے تہما مسلمان ہی ذمہ دار نہیں اور اس کے نتیجے میں جو خون ریزی، تعصب اور تضام کا ماحول پیدا ہوا وہ گھر و گھر کی خامیوں کا نتیجہ تھا اور کانگریس کے صف اول کی قیادت چاہتی تو اس سے بچ سکتی تھی۔

مگر اس سے یہ نتیجہ اخذ کرنا بھی مناسب نہ ہوگا کہ تقسیم کے ایسے کی ذمہ داری صرف کانگریس رہنماؤں پر عائد ہوتی ہے کیونکہ تقسیم ملک میں مسلم لیگ، کانگریس اور انگریز حکومت نے اپنا اپنا کردار ادا کیا ہے اور ان کی مشترک غلطیوں یا جہازبازیوں کی ہماری قیمت برصغیر کے کروڑوں معصوم انسانوں کو بھگتنا پڑی ہے اس کو تاریخ ساز لوگوں کی انسانی غلطی سے بھی تعبیر کیا جاسکتا ہے۔ غلطی کا سرزد ہوا بشری تھا جیسا کہ جس کی قیمت بھی ادا کرنی پڑتی ہے کیونکہ تاریخ بے رحم ہوتی ہے وہ انسانی غلطیوں کو معاف نہیں کرتی، ہماری تحریک آزادی کے سورماؤں نے جہاں اپنی زندگیاں داؤ پر لگا دیں وہیں ان سے بعض اہم غلطیاں بھی سرزد ہوئی ہیں۔ خود پینڈت نہرو نے بعد میں تسلیم کیا کہ برصغیر کے فرقہ وارانہ امن کی خاطر ہم نے تقسیم منظور کی تھی مگر بعد کے واقعات نے اسے غلطی ثابت کر دیا۔

یہ تو عالم عرب کو تسلیم دینے کے لئے مسئلہ فلسطین کے تناظر میں ایک روڈ میپ کا اعلان کیا۔ یہ روڈ میپ اپریل ۲۰۰۳ء میں سامنے آیا۔ اس روڈ میپ میں کہا گیا کہ اسرائیل مارچ ۲۰۰۱ء کے بعد قائم کی گئی اپنی استیصال، کالونیوں اور پولیس ختم کر دے گا اور کالونیوں کی تعمیر روک دے گا۔ دو ماہ بعد، جون ۲۰۰۳ء میں اسرائیل شیرون نے اسرائیل کا مین سے خطاب کرتے ہوئے کہا: ”نئی کالونیوں بنی رہیں گی لیکن لوگوں کو جشن منانے کی ضرورت نہیں۔ یہ کام ماشی کے ساتھ آگے بڑھتا رہے گا۔“ چنانچہ روڈ میپ کے بعد ہی کالونیوں کی تعمیر میں ۳۵ فیصد اضافہ ہو گیا۔ امریکہ نے ”ہمارا ہتھیار“

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

مولانا آزاد کی حق گوئی کا پس منظر یہی ہے جس میں انھوں نے نہایت سرد لہجہ اور استدلال کے ساتھ آنے والی لٹوں کے سامنے یہ حقیقت واضح کی کہ تقسیم کے ایسے کے تہما مسلمان ہی ذمہ دار نہیں اور اس کے نتیجے میں جو خون ریزی، تعصب اور تضام کا ماحول پیدا ہوا وہ گھر و گھر کی خامیوں کا نتیجہ تھا اور کانگریس کے صف اول کی قیادت چاہتی تو اس سے بچ سکتی تھی۔

مگر اس سے یہ نتیجہ اخذ کرنا بھی مناسب نہ ہوگا کہ تقسیم کے ایسے کی ذمہ داری صرف کانگریس رہنماؤں پر عائد ہوتی ہے کیونکہ تقسیم ملک میں مسلم لیگ، کانگریس اور انگریز حکومت نے اپنا اپنا کردار ادا کیا ہے اور ان کی مشترک غلطیوں یا جہازبازیوں کی ہماری قیمت برصغیر کے کروڑوں معصوم انسانوں کو بھگتنا پڑی ہے اس کو تاریخ ساز لوگوں کی انسانی غلطی سے بھی تعبیر کیا جاسکتا ہے۔ غلطی کا سرزد ہوا بشری تھا جیسا کہ جس کی قیمت بھی ادا کرنی پڑتی ہے کیونکہ تاریخ بے رحم ہوتی ہے وہ انسانی غلطیوں کو معاف نہیں کرتی، ہماری تحریک آزادی کے سورماؤں نے جہاں اپنی زندگیاں داؤ پر لگا دیں وہیں ان سے بعض اہم غلطیاں بھی سرزد ہوئی ہیں۔ خود پینڈت نہرو نے بعد میں تسلیم کیا کہ برصغیر کے فرقہ وارانہ امن کی خاطر ہم نے تقسیم منظور کی تھی مگر بعد کے واقعات نے اسے غلطی ثابت کر دیا۔

یہ تو عالم عرب کو تسلیم دینے کے لئے مسئلہ فلسطین کے تناظر میں ایک روڈ میپ کا اعلان کیا۔ یہ روڈ میپ اپریل ۲۰۰۳ء میں سامنے آیا۔ اس روڈ میپ میں کہا گیا کہ اسرائیل مارچ ۲۰۰۱ء کے بعد قائم کی گئی اپنی استیصال، کالونیوں اور پولیس ختم کر دے گا اور کالونیوں کی تعمیر روک دے گا۔ دو ماہ بعد، جون ۲۰۰۳ء میں اسرائیل شیرون نے اسرائیل کا مین سے خطاب کرتے ہوئے کہا: ”نئی کالونیوں بنی رہیں گی لیکن لوگوں کو جشن منانے کی ضرورت نہیں۔ یہ کام ماشی کے ساتھ آگے بڑھتا رہے گا۔“ چنانچہ روڈ میپ کے بعد ہی کالونیوں کی تعمیر میں ۳۵ فیصد اضافہ ہو گیا۔ امریکہ نے ”ہمارا ہتھیار“

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

عراق پر چڑھائی

مولانا آزاد کی حق گوئی کا پس منظر یہی ہے جس میں انھوں نے نہایت سرد لہجہ اور استدلال کے ساتھ آنے والی لٹوں کے سامنے یہ حقیقت واضح کی کہ تقسیم کے ایسے کے تہما مسلمان ہی ذمہ دار نہیں اور اس کے نتیجے میں جو خون ریزی، تعصب اور تضام کا ماحول پیدا ہوا وہ گھر و گھر کی خامیوں کا نتیجہ تھا اور کانگریس کے صف اول کی قیادت چاہتی تو اس سے بچ سکتی تھی۔

مگر اس سے یہ نتیجہ اخذ کرنا بھی مناسب نہ ہوگا کہ تقسیم کے ایسے کی ذمہ داری صرف کانگریس رہنماؤں پر عائد ہوتی ہے کیونکہ تقسیم ملک میں مسلم لیگ، کانگریس اور انگریز حکومت نے اپنا اپنا کردار ادا کیا ہے اور ان کی مشترک غلطیوں یا جہازبازیوں کی ہماری قیمت برصغیر کے کروڑوں معصوم انسانوں کو بھگتنا پڑی ہے اس کو تاریخ ساز لوگوں کی انسانی غلطی سے بھی تعبیر کیا جاسکتا ہے۔ غلطی کا سرزد ہوا بشری تھا جیسا کہ جس کی قیمت بھی ادا کرنی پڑتی ہے کیونکہ تاریخ بے رحم ہوتی ہے وہ انسانی غلطیوں کو معاف نہیں کرتی، ہماری تحریک آزادی کے سورماؤں نے جہاں اپنی زندگیاں داؤ پر لگا دیں وہیں ان سے بعض اہم غلطیاں بھی سرزد ہوئی ہیں۔ خود پینڈت نہرو نے بعد میں تسلیم کیا کہ برصغیر کے فرقہ وارانہ امن کی خاطر ہم نے تقسیم منظور کی تھی مگر بعد کے واقعات نے اسے غلطی ثابت کر دیا۔

یہ تو عالم عرب کو تسلیم دینے کے لئے مسئلہ فلسطین کے تناظر میں ایک روڈ میپ کا اعلان کیا۔ یہ روڈ میپ اپریل ۲۰۰۳ء میں سامنے آیا۔ اس روڈ میپ میں کہا گیا کہ اسرائیل مارچ ۲۰۰۱ء کے بعد قائم کی گئی اپنی استیصال، کالونیوں اور پولیس ختم کر دے گا اور کالونیوں کی تعمیر روک دے گا۔ دو ماہ بعد، جون ۲۰۰۳ء میں اسرائیل شیرون نے اسرائیل کا مین سے خطاب کرتے ہوئے کہا: ”نئی ک

مظلومین غزہ کی شاندار مزاحمت

”چنان کی طرح ثابت و قائم غزہ کے فرزندو! اور اے عالم عرب اور عالم اسلام کے فرزندو! اور دنیا بھر میں رہنے والے حریت پسندو! میں غزہ کی اس تاریخی سرزمین سے..... بیت المقدس کے اطراف سے آج جنگ کے سترہویں دن آپ سے مخاطب ہوں۔“

اسماحیل بیتیہ کی تقریر کا ایک ایک لفظ ایمان کی حرارت اور ثابت قدمی سے لبریز تھا۔ انہوں نے کہا:

”غزہ میں اسرائیلی ظلم و سفاکی کی انتہا ہو چکی ہے۔ جب میں اہل غزہ کو مخاطب کرتا ہوں تو ان کی بہادری اور استقامت کی بات نہیں کرتا، کیوں کہ بہادری کا لفظ بہت ہموار معلوم ہوتا ہے۔ آج ایک نئی تاریخ لکھی جا رہی ہے۔ ہمارے بچے، ہماری عورتیں اور ہمارے بچے نوجوان و بوڑھے اسرائیلی ٹینکوں، میزائلوں اور فائبرسوں کا مقابلہ کر رہے ہیں۔ میں یہی کہہ کر آج اپنی قوم اور پوری امت کو مخاطب کرنا چاہتا ہوں۔“

اسماحیل بیتیہ نے کہا کہ ”ہم اس بات کو محسوس کرتے ہیں کہ جیسے قرآن ہم پر نازل ہو رہا ہے۔ اللہ پاک کے کام کا ہر لفظ صادق آ رہا ہے۔“

1948ء میں اسرائیلی حکومت کے قیام کے بعد اسرائیل نے 1956ء میں غزہ میں اپنی فوجیں اتاریں۔ اسرائیل نے یہ سوالات بھی اٹھائے ہیں کہ ان ہزاروں شہداء کے خاندانوں کو محمود عباس کا جواب دین گے جن کے بچے اسرائیل کے مظالم کا مقابلہ کرتے ہوئے شہید ہوئے ہیں اور اس وقت اسرائیلی قیدیوں میں ہندیاہ ہزار فلسطینیوں کو محمود عباس کا جواب دین گے؟ کیا ان کی جدوجہد فضول تھی؟ محمود عباس انتظامیہ غزہ پر بمباری کے اٹھارہویں روز بھی ہوش میں نہیں آئی ہے اور نہ ہی اس پر کوئی واضح بیان جاری کیا ہے۔ جب کہ مغربی کنارے میں احتجاج کرنے والے مظاہرین کو بھی عباس انتظامیہ نے زدوکوب کیا ہے۔

1948ء میں اسرائیلی حکومت کے قیام کے بعد اسرائیل نے 1956ء میں غزہ میں اپنی فوجیں اتاریں۔ اسرائیل نے یہ سوالات بھی اٹھائے ہیں کہ ان ہزاروں شہداء کے خاندانوں کو محمود عباس کا جواب دین گے جن کے بچے اسرائیل کے مظالم کا مقابلہ کرتے ہوئے شہید ہوئے ہیں اور اس وقت اسرائیلی قیدیوں میں ہندیاہ ہزار فلسطینیوں کو محمود عباس کا جواب دین گے؟ کیا ان کی جدوجہد فضول تھی؟ محمود عباس انتظامیہ غزہ پر بمباری کے اٹھارہویں روز بھی ہوش میں نہیں آئی ہے اور نہ ہی اس پر کوئی واضح بیان جاری کیا ہے۔ جب کہ مغربی کنارے میں احتجاج کرنے والے مظاہرین کو بھی عباس انتظامیہ نے زدوکوب کیا ہے۔
اسماعیل ہنیہ کا خطاب غزہ پر سٹلے کے 17ویں روز غزہ میں اسلامی مزاحمتی تحریک حماس کے قائد اور سابق فلسطینی وزیر اعظم اساتذہ اسماحیل بیتیہ نے قوم سے خطاب کیا۔ ان کے خطاب کی ویڈیو قطر سے نشر ہونے والے عربی چینل ’’الجزیرہ‘‘ نے چلائی۔ اسماحیل بیتیہ کے چہرے پر صبر اولوالعزمی اور استقامت کی جھلک واضح طور پر نمایاں تھی۔ اسماحیل بیتیہ کی تقریر میں نمایاں ان کی وہ دعائی جس پر دنیا بھر میں یہ تقریر دیکھنے والے لاکھوں لوگوں نے آمین کہا۔ اسماحیل بیتیہ کی تقریریں سلم رمزاؤں اور اسلامی تحریکوں سے وابستہ کارکنان کے لیے شعل راہ ہے۔ انہوں نے اپنا خطاب یوں شروع کیا:
1948ء میں اسرائیلی حکومت کے قیام کے بعد اسرائیل نے 1956ء میں غزہ میں اپنی فوجیں اتاریں۔ اسرائیل نے یہ سوالات بھی اٹھائے ہیں کہ ان ہزاروں شہداء کے خاندانوں کو محمود عباس کا جواب دین گے جن کے بچے اسرائیل کے مظالم کا مقابلہ کرتے ہوئے شہید ہوئے ہیں اور اس وقت اسرائیلی قیدیوں میں ہندیاہ ہزار فلسطینیوں کو محمود عباس کا جواب دین گے؟ کیا ان کی جدوجہد فضول تھی؟ محمود عباس انتظامیہ غزہ پر بمباری کے اٹھارہویں روز بھی ہوش میں نہیں آئی ہے اور نہ ہی اس پر کوئی واضح بیان جاری کیا ہے۔ جب کہ مغربی کنارے میں احتجاج کرنے والے مظاہرین کو بھی عباس انتظامیہ نے زدوکوب کیا ہے۔
اسماعیل ہنیہ کا خطاب غزہ پر سٹلے کے 17ویں روز غزہ میں اسلامی مزاحمتی تحریک حماس کے قائد اور سابق فلسطینی وزیر اعظم اساتذہ اسماحیل بیتیہ نے قوم سے خطاب کیا۔ ان کے خطاب کی ویڈیو قطر سے نشر ہونے والے عربی چینل ’’الجزیرہ‘‘ نے چلائی۔ اسماحیل بیتیہ کے چہرے پر صبر اولوالعزمی اور استقامت کی جھلک واضح طور پر نمایاں تھی۔ اسماحیل بیتیہ کی تقریر میں نمایاں ان کی وہ دعائی جس پر دنیا بھر میں یہ تقریر دیکھنے والے لاکھوں لوگوں نے آمین کہا۔ اسماحیل بیتیہ کی تقریریں سلم رمزاؤں اور اسلامی تحریکوں سے وابستہ کارکنان کے لیے شعل راہ ہے۔ انہوں نے اپنا خطاب یوں شروع کیا:

خطوط و مسائل

سب سے بڑے دہشت گرد نیٹ ورک کا پردہ فاش

راقم الحروف نے چارہ ماہ پہلے ستمبر ۲۰۰۸ء میں ایک مضمون لکھا تھا جس کا عنوان تھا ”ہم بنائے اور دھماکے کرنے والے کون؟“ اس مضمون میں شواہد و دلائل سے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی گئی تھی کہ فلسطینی منگھ پریوار کے لوگ ہی ابتداء سے ہم بنائے اور دھماکے کرتے رہے ہیں اور میڈیا اور پولیس کی مدد سے انہیں مسلمانوں کے سر منڈتے رہے ہیں۔ یہ مضمون تین درجن سے زائد انگریزی، اردو اور ہندی اخبارات کو بیجا بیجا گیا تھا۔ ”دعوت“ مورخہ یکم اکتوبر ۲۰۰۸ء ہندی ہفت روزہ ”کھائی“ مورخہ ۱۵ اکتوبر ۲۰۰۸ء میں چھاپا تھا۔ احتراؤ ایک ہندو بیانی کا تنقیدی خط ملا تھا جس میں لکھا تھا کہ تم نے اس مضمون میں مسلم دہشت گردوں کو بچانے کی ناکام کوشش کی ہے اور ہندوں کو دہشت گرد ثابت کرنا چاہا ہے جو قابل مذمت ہے۔ ہندو کی دہشت گرد نہیں ہو سکتا۔ جتنے دہشت گرد چمکے گئے ہیں وہ سب مسلمان ہیں وغیرہ۔ ہمارا مشر پولیس کے ایشی ٹرورسٹ اسکویڈ کے انجمنی سربراہ ہیمت کر کے اور ان کے ساتھیوں نے فرض شناسی اور غیر جانبداری کا ثبوت دیتے ہوئے ملک کے سب سے بڑے دہشت گرد نیٹ ورک کو بے نقاب کیا ہے۔ مایا گاؤں، ہم دھماکا کیس کے مظلومین میں ہنگو پریگنڈی، ساہوی پر گیا، کٹر، انٹیچا پریہ امرتا نہ عرف دیا نند پانڈے، برسر ملازم لیفٹیننٹ کرنل پروہت وغیرہ کی گرفتاریوں سے جو حقائق سامنے آئے ہیں ان سے ظاہر عیاں ہو گیا ہے کہ مسجدوں، مندریوں، درگاہ، امیر اور دیگر مقامات پر جو بم دھماکے ہوتے رہے ہیں، ان میں ہنگو پریوار کے لوگوں کے ہاتھ تھے۔ سوامی دیا نند پانڈے کے لیڈ ٹاپ میں شوٹوں کا انبار ہے۔ گہری اور وسیع سازش کا پردہ فاش ہونے پر منگھ پریوار نے ٹی اے اور ہیمت کر کے کے خلاف شور مچانا تھا۔ اس بار فرض شناس ایما نند پولیس، انفر کوجنٹیل میٹل گیا گیا اور کی وھمکیاں دی گئیں۔ اب ہیمت کر کے کے پراسرار بے رحمانہ قتل پر بھی لوگ مگر کھجے کے آسو بہا رہے ہیں۔ ہجرات کے بے قصور مسلمانوں کا قتل نہ پر ضروری ہیمت کر کے کی غیرت مند بیوہ کو ایک کروڑ روپے کا چیک پیش کرتا ہے جسے وہ حقارت سے ٹھکراتی ہے۔ مولانا آزاد و جارج کی زیر اہتمام منعقدہ میٹھی کے تعزیتی اجلاس میں مسز کو بھرتا کر کے نے کہا ہے ”میرے شوہر کے قتل کے پچھلے کون لوگ ہیں میں انہیں جانتی ہوں۔“ ان کی محققہ تقریر سن کر سائمن انکھار ہو گئے۔ (مرحمتی، وہیلی، شوہن ”مورخہ ۱۵ جنوری ۲۰۰۹ء) پولیس، ایملی جنینس ایجنسیاں، اے ٹی ایس اور ایس جی بیوروں کے قصور، تعظیم یافتہ مسلم نوجوانوں کو گرفتار کر کے جہاں اور ذہنی طور پر تاراج کر رہی تھیں تو منگھ پریوار ان کی حمایت اور ترقی کرتا تھا۔ لیکن جب ہمارا شرٹا نے ٹی اے ایس کے سربراہ ہیمت کر کے نے ہنگو پریوار دہشت گردوں کو چمکا اور ان کے سنگین جرائم سے پردہ ہٹایا تو انہیں ملک دشمن قرار دیا گیا۔ اے ٹی ایس کی غیر جانبدارانہ تفتیش اور انکو آزری کے نتیجے میں ہنگو پریگنڈی کے کچھ لیڈروں اور کارکن، فوج کے بڑے افسر، بڑے صنعتی گھرانے ملوث پائے گئے ہیں۔ کانگریس کے اندر ہندو فرقہ پرستوں کے ہمورد و سماجی ابتداء سے رہے ہیں۔ آج بھی ہیں۔ ہیمت کر کے کے ہم پناہ دینے کے بعد یہ عناصر غیر جانبدارانہ تفتیش پر اثر انداز ہو کر اصل مجرموں اور دہشت گردوں کو بچا سکتے ہیں ہمارا مشر حکومت نے کے بی گھوٹنی کو اے ٹی ایس چیف کا ایڈیشنل چارج دیا ہے۔ اس افسر کا ریکارڈ اچھا نہیں ہے۔ اس نے سری کرشن کنیشن رپورٹ پر عمل نہیں کیا تھا۔ اس کے زمانے میں ممبی کی ہری سجدہ میں نمازیوں پر پولیس نے فائرنگ کی تھی اور سب ملام بری ہو گئے تھے۔ مسلمان اس کے خلاف احتجاج کر رہے ہیں اور مرکزی اور صوبائی ذمہ داروں کو احتجاجی مراصلے بھیجا رہے ہیں۔ کسی صاف ذہن کے دیا نند پر ہتر افسر کو اے ٹی ایس چیف کی ذمہ داری سونپی جائے یہ ہیمت کر کے کو گنج خزان عقیدت ہوگا۔ مسلم قیادت کو چاہئے کہ سکولر اداروں اور افراد کو ساتھ لے کر کانگریس پارٹی، مرکزی حکومت اور ہمارا مشر حکومت پر دباؤ ڈالے کہ اے ٹی ایس کی انکو آزری و تفتیش و دارنہ تم آہنگی اور ملک کے اتحاد و یکجہتی کو بر باد کرنے والے حقیقی دہشت گرد اور ان کے سر پرست بے نقاب ہوں اور عبرتناک سزا پائیں۔ ایملی جنینس ایجنسیوں میں پولیس، بیورو کریسی، میڈیا اور مسلح افواج تک میں ہنگو پریگنڈی کے ایجنٹ موجود ہیں۔ ان کی تلاش کر کے نکالا جائے اور سزا دی جائے۔ فوج کا معاملہ بہت نازک ہے۔ اس میں لیفٹیننٹ کرنل پروہت جیسے افسر اس دہشت گرد نیٹ ورک سے وابستہ ہیں۔ فوج کا کام بیرونی دشمنوں سے ملک کی حفاظت کرنا ہے لیکن کرنل پروہت جیسے فوجی افسر کچھ لوگوں کو بم سازی، بم باری اور تجربی کاموں کی تربیت دیتے رہے ہیں۔ کرنل پروہت جیسے لوگ اندرونی دشمن ہیں جو بیرونی دشمنوں سے زیادہ وطن عزیز اور اس کے باشندوں کو نقصان پہنچا سکتے ہیں۔ فوج کو ایسے عناصر سے پاک کرنا ہے۔ لوک سبھا کا انیشن قریب ہے، مسلم قیادت کو اپنے پارٹز آف ڈیٹا میں یہ مطالبہ سب سے اوپر رکھنا چاہئے کہ ملک میں جتنے بم دھماکے ہوئے ہیں ان سب کی اعلیٰ سطحی عدالتی جانچ کروائی جائے اور جو بھرم پانے جائیں انہیں سخت مزاد دی جائے۔ جو مسلم نوجوان دہشت گردی کے بے بنیاد الزامات کے تحت جیلوں میں بند ہیں انہیں رہا کیا جائے اور جہان دیا جائے۔ میڈیا کو لگام لگائی جائے۔ انفر پارڈری الزام تراشی اور کردار کشی کرنے پر مزاد دی جائے۔ امریکہ، اسرائیل وغیرہ بین الاقوامی دہشت گرد ہیں جن کے انسانیت سوز جرائم کے شکار افغانستان، عراق، فلسطین وغیرہ ہیں۔ وطن عزیز کے معاملات میں ان کو دخل انداز نہ ہونے دیا جائے۔ ہندوستان نے ان سے جو معاہدے کیے ہیں وہ رد کر دئے جائیں۔

(۱) اسرائیل کے ساتھ ہر قسم کا مواصلاتی اور سفارتی تعلق ختم ہونا چاہیے۔ اسرائیلی سفارت خانے اور تجارتی مراکز بند ہونے چاہئیں۔ قطر چونکہ اس کانفرنس کا میزبان ملک ہے اس لیے اس سے گزارش ہے کہ وہ اس سب سے پہلے دو دھ میں اسرائیل کا تجارتی مرکز بند کر دے۔

(۲) اس کانفرنس میں شرکت کرنے والے عرب ممالک جو تیل کے ذخائر سے مالامال ہیں، تیل کو بطور اسلحہ استعمال کریں۔ ہم یہ نہیں کہتے کہ بالکل بند کر دیا جائے البتہ اس کی پیداوار میں کمی کر دی جائے تاکہ تیل کی قیمت بڑھ جائے اور اسرائیل کو سپورٹ کرنے والے ممالک کو نقصان پہنچے۔

یورپ اور امریکہ میں اس وقت اقتصادی بحران ہے، اگر اس وقت یہ اقدام کیا جائے تو اس کا بہت برا اثر پڑے گا۔

(۳) کانفرنس میں شرکت کرنے والے ممالک امریکہ اور برطانیہ کے سامنے دو ٹوک موقف اختیار کریں کہ اگر اسرائیل تجارتی نہ روکی گئی تو القاعدہ کے خلاف ہونے والے تعاون سے وہ ہاتھ اٹھائیں گے۔

یورپ اور امریکہ میں اس وقت اقتصادی بحران ہے، اگر اس وقت یہ اقدام کیا جائے تو اس کا بہت برا اثر پڑے گا۔

(۳) کانفرنس میں شرکت کرنے والے ممالک امریکہ اور برطانیہ کے سامنے دو ٹوک موقف اختیار کریں کہ اگر اسرائیل تجارتی نہ روکی گئی تو القاعدہ کے خلاف ہونے والے تعاون سے وہ ہاتھ اٹھائیں گے۔

اس کے خلاف مظاہرے ہو رہے ہیں۔ خود یہودی راسے عامہ بھی اس سلسلے پر تعظیم نظر آ رہی ہے۔ لندن میں یہودیوں نے مظاہرہ کرتے ہوئے غزہ پر حملے کو مسیونوں کا وحشیانہ قتل قرار دیا۔ برطانیہ کی یہودی تنظیموں نے اسرائیل کی حالیہ جارحیت پر سخت تنقید کی ہے۔ جب کہ اس ضمن میں فرانس کی نیشن یونیورسٹی کے پروفیسر آندرے ٹوئیٹو جو خود یہودی ہیں، نے پیرس میں اسرائیلی سفارت خانے میں ہشتادو فلسطینی سفیر کا اپنے مراصلے میں غزہ پر اسرائیلی جارحیت کے بارے میں اپنے تحفظات سے آگاہ کیا۔ انہوں نے اس مراصلے میں کہا کہ اسرائیل کی جارحیت بالکل وہی ہے جسے ہم نے یورپ میں یہودیوں کے خلاف کی تھی۔ انہوں نے لکھا کہ اسرائیل کی جارحیت سے یہ اندازہ ہو رہا ہے کہ وہ خود اپنی فیکرور ہا ہے۔ آندرے ٹوئیٹو کا کہنا ہے کہ اب انشاف سے اعزاز سے جنم لے گی اور نئے اعزاز سے حملے ہوں گے۔ اسرائیل استعماری طاقت ہے اور استعماری طاقت زیادہ دیر تک قائم نہیں رہ سکتی۔ اسرائیل نے اگر وہاں مندی کا مظاہرہ نہیں کیا تو یہ اس کے وجود کے لیے خطرناک ثابت ہوگا۔

غزہ میں 1000 سے زیادہ افراد شہید ہو چکے ہیں۔ اب عرب حکمران اس بات پر متفق نظر آ رہے ہیں کہ کھانے پینے کی ایک مجلس منتقدی کی جائے جس میں مسئلہ فلسطین کا ذکر بھی ہو۔ اس کانفرنس کے لیے جگہ کا تعین ہو چکا ہے۔ یہ کانفرنس قطر کے دار الحکومت دو دھ میں ہوئی اور خاص بات یہ ہے کہ اس کانفرنس میں چوٹی کے دو ملکوں سعودی عرب اور مصر کے سربراہان مملکت شرکت نہیں کر سکیں۔

غلام الحسنین کیف تو گا تو کی، ہمارا مشر

ہمیں بین الاقوامی معاہدوں میں ملے ہیں اور پوری دنیا پر ان کا اطلاق ہوتا ہے۔ بد قسمتی سے انسانی حقوق پر ہمیشہ عمل نہیں کیا جاتا۔ دنیا بھر میں افراد کا استحصال ہوتا ہے، ان کے ساتھ امتیاز روا رکھا جاتا ہے، ان پر تشدد کیا جاتا ہے اور خاموش رہنے پر مجبور کیا جاتا ہے جب لوگ اپنے حقوق کے دفاع کے لیے اٹھ کھڑے ہوتے ہیں اور ایلم فار ہیومن رائٹس تنظیمیں ان کی مدد کرتی ہیں، کیوں کہ یہ تنظیمیں ایک ایسی دنیا چاہتی ہیں، جہاں سے سب کے حقوق کا احترام کیا جائے، ایسی دنیا جہاں ملکوں میں صرف وعدے نہیں عمل بھی کر کے دکھائیں۔

حکومتوں، غیر سرکاری تنظیموں اور کاروباری اداروں کی سرگرمیاں، کسی ملک میں انسانی حقوق کی صورت حال پر غور یا مثبت اثرات مرتب کر سکتی ہیں۔ کسی پالیسی سے ہمیشہ وہ سب کچھ حاصل نہیں ہوتا، جو ابتدا میں سوچا جاتا ہے۔ ایم فار ہیومن رائٹس نے ایسے طریقے وضع کیے ہیں، جن کی مدد سے انسانی حقوق کی پالیسیوں اور قوانین کے اثرات کی پیش گوئی کی جاسکتی ہے۔ یوں ہم دوسرا دنیا کا قانونی اور معروضی پیمانہ اور ان کی جانچ ممکن ہو جاتی ہے۔ ایم فار ہیومن رائٹس 2007 تک اس کا نام نیدر لینڈ بیورٹس کمیٹی تھی۔ یہ انسانیت نواز انقداری بنیاد پر دنیا بھر میں انسانی حقوق کے احترام کو یقینی بنانا چاہتی ہے۔ ہر انسان کے کچھ بنیادی حقوق ہیں، یعنی جن کو اس کے ساتھ کوئی امتیاز روا نہ رکھا جائے، متوازن حالت کا، آزادی، تقریر اور طبیعتوں کا حق اور دیگر بہت سے حقوق بھی شامل ہیں۔ یہ حقوق

ہمیں بین الاقوامی معاہدوں میں ملے ہیں اور پوری دنیا پر ان کا اطلاق ہوتا ہے۔ بد قسمتی سے انسانی حقوق پر ہمیشہ عمل نہیں کیا جاتا۔ دنیا بھر میں افراد کا استحصال ہوتا ہے، ان کے ساتھ امتیاز روا رکھا جاتا ہے، ان پر تشدد کیا جاتا ہے اور خاموش رہنے پر مجبور کیا جاتا ہے جب لوگ اپنے حقوق کے دفاع کے لیے اٹھ کھڑے ہوتے ہیں اور ایلم فار ہیومن رائٹس تنظیمیں ان کی مدد کرتی ہیں، کیوں کہ یہ تنظیمیں ایک ایسی دنیا چاہتی ہیں، جہاں سے سب کے حقوق کا احترام کیا جائے، ایسی دنیا جہاں ملکوں میں صرف وعدے نہیں عمل بھی کر کے دکھائیں۔

حکومتوں، غیر سرکاری تنظیموں اور کاروباری اداروں کی سرگرمیاں، کسی ملک میں انسانی حقوق کی صورت حال پر غور یا مثبت اثرات مرتب کر سکتی ہیں۔ کسی پالیسی سے ہمیشہ وہ سب کچھ حاصل نہیں ہوتا، جو ابتدا میں سوچا جاتا ہے۔ ایم فار ہیومن رائٹس نے ایسے طریقے وضع کیے ہیں، جن کی مدد سے انسانی حقوق کی پالیسیوں اور قوانین کے اثرات کی پیش گوئی کی جاسکتی ہے۔ یوں ہم دوسرا دنیا کا قانونی اور معروضی پیمانہ اور ان کی جانچ ممکن ہو جاتی ہے۔ ایم فار ہیومن رائٹس 2007 تک اس کا نام نیدر لینڈ بیورٹس کمیٹی تھی۔ یہ انسانیت نواز انقداری بنیاد پر دنیا بھر میں انسانی حقوق کے احترام کو یقینی بنانا چاہتی ہے۔ ہر انسان کے کچھ بنیادی حقوق ہیں، یعنی جن کو اس کے ساتھ کوئی امتیاز روا نہ رکھا جائے، متوازن حالت کا، آزادی، تقریر اور طبیعتوں کا حق اور دیگر بہت سے حقوق بھی شامل ہیں۔ یہ حقوق

گمشدگیاں..... ریاستی دہشت گردی یا عالمی سازش

مہ ناز رحمن

گریگرم شہد کی اولمک کے فوج داری قانون میں جرم کی حیثیت دی جائے۔

اس جرم کا ارتکاب کرنے والے خواہ اس ملک کے شہری نہ بھی ہوں، ہر ملکی حدود کے اندر ان کا سوا مؤخذہ کیا جائے۔

مجرموں کو سزا دلانے کے لیے دوسرے ممالک سے تعاون کیا جائے، جبری گمشدگی کے متاثرین کی مدد کی جائے، ان کا پناہ لایا جائے اور اگر وہ مریچے ہوئے تو ان کی لاشیں درغا کے حوالے کی جائیں۔

آزادی سے محرومی کے حوالے سے کم از کم قانونی معیارات کا احترام کیا جائے، جس میں گرفتاری کو عدالت میں پہنچنے کے حق بھی شامل ہے۔ زبردست افراد کے بارے میں ریکارڈ مرتب کیا جائے اور ان کے اہل خانہ اور وکیل کو اسے دیکھنے کی اجازت ہو۔

اس بات کو یقینی بنایا جائے کہ جبری گمشدگی کے متاثرین کو سزا دلانے کا حق حاصل ہو۔

ان کوٹنشن میں شکایت کا اختیاری سلسلہ بھی شامل ہے، جس میں فریق ممالک کے شہری کی گمشدگی کا سراغ لگانے کے لیے کوشش سے مدد کے لیے اپیل کر سکتے ہیں۔ ”جبری گمشدگی“ انسانی حقوق کی ایک ایسی خلاف ورزی ہے، جس کے بارے میں لوگ پہلے نہیں جانتے تھے۔ بین الاقوامی سطح پر حال میں ایسے متعدد کیسز سامنے آتے ہیں۔ دنیا بھر میں اس معاملے سے بہت سی تنظیمیں کام کر رہی ہیں۔ کس قدر انسانوں کو ناک

دوسرے بین الاقوامی فورمز کے قوانین میں بہت سی تبدیلیاں بھی سامنے آئی ہیں۔ 1980ء کے عشرے سے انسانی حقوق کے کارکنان اس کے لیے ہم چلا رہے تھے، جس کے نتیجے میں 2006ء میں سنڈرگا بالا انٹرنیشنل سائنس آف ایم فار ہیومن رائٹس تنظیمیں اور امریکہ اور انڈیا میں غیر سرکاری تنظیمیں اس ضمن میں چوٹی ایسیٹائی اور دیگر چھوٹے ممالک کی غیر سرکاری تنظیموں کی مدد کر سکتی ہیں۔ ایم فار ہیومن رائٹس Aim For

9

گمشدگیوں کا پیشہ تو ہم صدہاں کے انسانی حقوق سے متعلق میکانزم کا حصہ ہے، یعنی وہ گمشدگیاں، جن کے بارے میں یہ یقین یا شبہ ہو کہ یہ سیاسی بنیادوں پر ہوتی ہیں، اقوام متحدہ ان کا نوٹس لیتا ہے۔ جنرل اسمبلی نے 20 دسمبر 2006 کو اس مسودے کو منظور کیا اور 6 فروری 2007 کو اسے رکن ممالک کے دستخطوں کے لیے پیش کر دیا گیا، اب تک 73 ممالک اس پر دستخط کر چکے ہیں اور پارٹنے اس کی توثیق کی ہے۔ یہ کوٹنشن مزید میں ممالک کی توثیق کے بعد نافذ عمل ہوگا۔ کوٹنشن کی مشق نمبر 2 میں ”جبری گمشدگی“ کی تعریف یوں کی گئی ہے: ”ریاست کے ایجنٹوں یا ایسے افراد کے ذریعے جو اختیار ہوں اور جنہیں ریاست کی حمایت حاصل ہو، کسی کی گرفتاری، نظر بندی، اغوا یا آزادی سے محرومی کی کوئی اور شکل، جس کے بعد آزادی سے محرومی تسلیم بھی نہ کیا جائے یا گمشدہ افراد کے بارے میں معلومات کو چھپایا جائے، جس کی وجہ سے وہ شخص قانون کے تحفظ سے واہر سے باہر ہو جائے۔“ کوٹنشن کی مشق 1 میں مزید لایا گیا ہے: ”حالات خواہ کتنے ہی غیر معمولی کیوں نہ ہوں، کوئی ملک حالت جنگ میں ہو یا جنگ کے خطرے سے دوچار والی، سیاسی عدم استحکام ہو یا کسی طرح کی ہنگامی حالت، ان میں سے کسی کو بھی جبری گمشدگی کا جوڑ نہیں بنایا جا سکتا۔“ جبری گمشدگی انسانیت کے خلاف جرم ہے، جس کی مزید وضاحت یوں کی گئی ہے:

جبری گمشدگی کے اقدامات کی تفتیش کی جائے اور ذمے داروں کو انصاف کے کٹہرے میں لایا جائے۔

اہم خبروں کا اختصار

ملکی

- **گلٹن۔ مرکزی وزیر خارجہ پرنس محمد ری نے یہاں ایک تقریب میں کہا کہ اسلام اور دہشت گردی میں کوئی تعلق نہیں ہے۔** دراصل مذہب میں دہشت گردی کے لئے کوئی جگہ نہیں ہوتی خواہ کوئی بھی مذہب کیوں نہ ہو۔ کبھی کبھی ایسا ہوتا ہے کہ مذہبی کتابوں کو غلط طریقے سے پیش کیا جاتا ہے جو غیر سماجی ماحصل کی ملک توڑنے کی سازش ہوتی ہے۔
- **ناسک۔** یہاں کی ایک عدالت نے ہارگیٹاؤں بم دھماکے کے کلیدی ملزم معطل فیلفینٹ کرفل پراساڈ پر دہشت کی عدالتی تحویل کی مدت ۳۰ جنوری تک بڑھا دی ہے۔
- **نئی دہلی۔** بھارتیہ بال کلیان پرائیڈ کے زیر اہتمام قومی بھارتی ایوارڈ ۲۰۰۸ء کے لئے ۲۰ بچوں کا انتخاب کیا گیا ہے جس میں ۸ لڑکے اور بارہ لڑکیاں شامل ہیں۔ ایک بچے کو مرنے کے بعد یہ اعزاز دیا جارہا ہے۔
- **۱۹۵۷ء** سے ہرسال یوم جمہوریہ کے موقع پر ۲۶ جنوری کو دیئے جانے والے اس ایوارڈ کو اب تک ۵۳۱ لڑکے اور ۲۱۵ لڑکیاں کل ۷۴۶ بچے حاصل کر چکے ہیں۔
- **جسٹس پور۔** شمالی ہند کے لوگوں کے خلاف توہین آئین متبرہ کے معاملہ میں جسٹس پور (جمہار کھنڈ) کی ایک عدالت نے مہاراشٹر نومان سینا کے سربراہ راج گھاسکرے کے خلاف جاری غیر جانبداری وارنٹ پر کارروائی کے لئے ممبئی کے پولیس کمشنر کو ریماکنڈر جاری کرتے ہوئے سماعت کی آگلی تاریخ ۷ فروری طے کر دی ہے۔
- **نئی دہلی۔** ایجوکیشن ڈائریکٹوریٹ نے راجدھانی کے پبلک اسکولوں کی فیس میں اضافہ کو سنجیدگی سے لیتے ہوئے تمام غیر اعدادی پبلک اسکولوں کو فیس نہ بڑھانے کا حکم جاری کیا ہے۔ حکم کی خلاف ورزی کی صورت میں دہلی اسکول ایجوکیشنل ایکٹ ۱۹۳۷ء کے تحت کارروائی کی بات بھی گئی ہے۔
- **گواٹی۔** آسام پولیس نے یونائیٹڈ لبریشن فرنٹ آف آسام (الفا) کے اگلے ایک بڑا ذخیرہ برآمد کیا ہے اس کے علاوہ ۲۰ لاکھ روپے بھی برآمد کئے ہیں۔
- **نئی دہلی۔** سرگرمیوں پر ریاستوں کو واضح طور پر یقین دلایا گیا ہے کہ دہشت گردانہ معاملات کی تحقیقات کے لئے توئی تقابلی تنظیمیں اپنی کوئی بھی ایسی شے نہیں ہے جس کا بے جا استعمال ہو سکے اس لئے اس کا اندیشہ کسی کو نہیں ہونا چاہئے۔
- **اجیمیر۔** جموں و کشمیر کے وزیر اعلیٰ عمر عبداللہ نے یہاں کہا کہ ان کی پارٹی پیپلز کانفرنس کانگریس کے ساتھ مل کر لوگ سمجھا لیکر لڑے گی۔
- **رائچی۔** جمہار کھنڈ کے گورنر سید سبط رضی نے ۱۲ جنوری کو وزیر اعلیٰ شیو سون کے استعفیٰ کے بعد ریاست میں پیدا ہوئے سیاسی جبرائے متعلق اپنی رپورٹ مرکز کو بھیج دی۔
- **ممبئی۔** جموں و کشمیر کے سابق وزیر اعلیٰ فاروق عبداللہ نے کہا ہے کہ بیٹے عمر عبداللہ کے وزیر اعلیٰ بننے کے بعد اب میں قومی سیاست میں سرگرم ہو جاؤں گا، سیاست سے کنارہ کشی کا سوال ہی نہیں پیدا ہوگا۔
- **نئی دہلی۔** بودھ مذہب کے رہنما دلانی لام نے یہاں جامعہ طیبہ اسلامیہ کے ایک پروگرام میں کہا کہ دہشت گردی کو اسلام سے جوڑ دینا اور یہ سمجھا کر کبھی مسلمان دہشت گرد ہیں تو غلطی متاں نہیں۔ اس موقع پر جامعہ کے وائس چانسلر پروفیسر مشیر الحسن نے کہا کہ اسرائیل دنیا کے سامنے یہودی مذہب کو بدنام کرنے کی کوشش کر رہا ہے۔ اسرائیلی رویوں کی وجہ سے شدت پسندی اسرائیلیوں کی علامت بن گئی ہے۔
- **نئی دہلی۔** ہندوستان کی مغربی ریاست گجرات کے ساحلی علاقے کیری کریک میں ہندوستانی کوسٹ گارڈ نے پاکستان کے ۷ امرائی گیروں کو حراسہ میں لیا ہے اور ان کی دو کشتیاں بھی ضبط کی گئی ہیں۔
- **سے پور۔** سابق نائب صدر جمہوریہ بھیروں سنگھ کھکھوٹ نے راجستھان کے وزیر اعلیٰ ایشوک گھلوٹ کو خط لکھ کر مطالبہ کیا ہے کہ وہ سابق صدر سدرارے کی حکومت پر ۲۲ ہزار کروڑ روپے کے اسکیڈل سے متعلق بات سے جڑا ہوا ہے کہ روٹیں یوکرین کے ساتھ ۲۰۰۹ء کے لئے ایک سمجھوتہ کرے۔
- **ڈھاکہ۔** حکومت جاپان نے اعلان کیا ہے کہ اس نے بنگلہ دیش کو تقریباً ۳۴ کروڑ ڈالر کی امداد کا یقین دلایا ہے جو پہلی بار کرنے اور پل کی تعمیر کے پر دیکھوں پر خرچ کی جائے گی۔ یہ بات جاپان کے وزیر اعظم تارو آسو نے بنگلہ دیش کے وزیر اعظم شہینو حسینو ٹی ٹون پرتائی۔
- **لندن۔** برطانیہ میں سابق فوجی افسروں کے ایک گروپ نے انگریزی اخبار ٹائمز کو بھیجے گئے ایک خط میں کہا ہے کہ جو بری دفاعی نظام کا کوئی فائدہ نہیں اس ختم کر دینا چاہئے اور آزادانہ جوہری اسلحہ قائم رکھنا چاہئے۔

بین الاقوامی

- **اسلام آباد۔** پاکستان کے وفاقی وزیر داخلہ رحمن ملک نے کہا کہ ممبئی حملوں کے بارے میں ہندوستان کے ذریعہ سونپے گئے ثبوت کافی ہیں۔ پاکستانی تقابلی تنظیمیں اپنی تحقیقات میں تیزی سے توجہ دینے والے ہیں۔
- **اسٹاک ہوم۔** سویڈن کی سب سے بڑی سیاسی جماعت سویڈش ڈیموکریٹک اور اپوزیشن کی ایک اور پارٹی لیفٹ پارٹی نے مارچ میں ہونے والے شیڈولڈ نیشنل ٹورنامنٹ میں اسرائیل کے پانچ ٹکامپلے کیا ہے۔ اس کی وجہ ہندوستان میں فلسطینیوں کی نسل کشی بتائی ہے۔
- **انقرہ۔** ترکی کے وزیر اعظم طیب اردگان نے کہا ہے کہ سلامتی کونسل کی جانب سے غزہ میں جنگ بندی کی قرارداد کو نظر انداز کرنے پر اسرائیل کو اقوام متحدہ میں داخل ہونے سے روکا جائے۔ انہوں نے کہا کہ اقوام متحدہ کی قراردادوں کی خلاف ورزی اسرائیل کی عادت بن گئی ہے۔ ایک ایسے ملک کو جو ادارہ کی قراردادوں کو نظر انداز کرتا ہے اس میں داخل ہونے کی اجازت کیسے دی جا سکتی ہے۔
- **کابل۔** یہاں جرمن سفارتخانے کے باہر ایک خودکش حملے میں دو امریکی فوجی سمیت پانچ افراد ہلاک اور ۱۲ امریکی فوجی سمیت ۲۵ زخمی ہوئے۔
- **اسلام آباد۔** پاکستان کے صدر آصف علی زرداری نے کہا ہے کہ ہندوستان مشترکہ تحقیقات کے لئے پاکستان کی پیش کش کو مثبت جواب دے۔ یہ بات انہوں نے ہندوستان میں پاکستانی ہائی کمشنر شہد ملک سے گفتگو کرتے ہوئے کی۔
- **بیروت۔** لبنان میں حماس کے نمائندہ اسامہ ہمدان نے بیروت میں کہا کہ اسرائیلی جارحیت کے خلاف ہماری جنگ اس وقت تک جاری رہے گی جب تک ہمارے مطالبات پورے نہیں ہوتے۔ اگر اسرائیل یکطرفہ جنگ بندی کا اعلان بھی کرتا ہے تو وہ ہمیں تسلیم نہیں۔
- **دوحہ۔** قطر کے وزیر اعظم شیخ حمد بن حمد الثانی نے کہا ہے کہ غلطی عرب ممالک میں صرف قطر ہی ایسا ملک ہے جس کے اسرائیل سے تعلقات ہیں لیکن اب ہم اسرائیل سے کہیں گے کہ وہ دوحہ میں واقع اپنا تجارتی دفتر بند کرے اور یہاں سے اپنا عملہ حالات بہتر ہونے تک واپس بلا لے۔ ادھر موروثیہ نے واقعاتی تعلقات ختم کر لئے ہیں۔
- **ماسکو۔** روس نے لیبیا، شام اور یمن کے قریب مستقبل میں بحری اڈے تعمیر کرنے سے متعلق ذرائع ابلاغ کی خبروں کی تردید کی ہے
- **واشنگٹن۔** امریکہ نے ایران سے اپنی سرگرمیاں جاری رکھنے والے القاعدہ کے تین سرکردہ ارکان اور اسامہ بن لادن کے بیٹے سعد بن لادن کے کھاتے سمجھوتہ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔
- **دوحہ۔** شام کے صدر بشیر الاسد نے جو ترکی کی ثالثی میں اسرائیل سے باواسطہ امن بات چیت کر رہے تھے، کہا ہے کہ غزہ پر اسرائیلی حملے کے بعد عرب امن پیش رفت اب ختم ہو گئی ہے۔
- **بجنگ۔** شمالی کوریا نے جوہری ہتھیار بنانے کے لئے کافی پلٹو ٹیم جمع کر لیا ہے جس سے چار سے پانچ تک جوہری بم بنائے جاسکتے ہیں۔ یہ بات پیانگ یانگ میں شمالی کوریا کے افسروں سے بات چیت کے بعد واپس آئے امریکی افسر ہیریمن نے بیجنگ میں نامہ نگاروں سے کیا۔
- **کیف۔** یوکرین کے صدر یوکرین میں شکوئے کہا کہ یورپ کے لئے روس گیس کی سپلائی کے معاہدے کو ختم کرنے کا معاملہ اس بات سے جڑا ہوا ہے کہ روس یوکرین کے ساتھ ۲۰۰۹ء کے لئے ایک سمجھوتہ کرے۔
- **ڈھاکہ۔** حکومت جاپان نے اعلان کیا ہے کہ اس نے بنگلہ دیش کو تقریباً ۳۴ کروڑ ڈالر کی امداد کا یقین دلایا ہے جو پہلی بار کرنے اور پل کی تعمیر کے پر دیکھوں پر خرچ کی جائے گی۔ یہ بات جاپان کے وزیر اعظم تارو آسو نے بنگلہ دیش کے وزیر اعظم شہینو حسینو ٹی ٹون پرتائی۔
- **لندن۔** برطانیہ میں سابق فوجی افسروں کے ایک گروپ نے انگریزی اخبار ٹائمز کو بھیجے گئے ایک خط میں کہا ہے کہ جو بری دفاعی نظام کا کوئی فائدہ نہیں اس ختم کر دینا چاہئے اور آزادانہ جوہری اسلحہ قائم رکھنا چاہئے۔

نئے امریکی صدر سے کسی بڑی تبدیلی کی امید نہیں

نہیم پٹیل

۲۰ جنوری ۲۰۰۹ء سے ایک سیاہ دور کا آغاز ہوا جس نے پوری دنیا کے حالات میں تبدیلی پیدا کردی۔ اگر ان آٹھ برسوں کو دنیا کی تاریخ کا بدترین دور کہا جائے تو غلط نہ ہوگا۔ ان آٹھ برسوں کے دوران چارغ ٹپش نے دنیا، بالخصوص مسلم دنیا کو خون میں نہلا دیا ہے، جس کے باعث مسلم دنیا کے علاوہ یورپی ممالک کی تشریحات میں اضافہ ہو گیا ہے۔

جارج بوش نے ۹/۱۱ کے بعد سے جنگ کا کھیل شروع کر دیا جس سے لاکھوں مظلوم و معصوم مسلمان شہید ہو گئے۔ ان تمام اقدامات کے باعث دنیا بھر میں امریکہ کے خلاف نفرت میں اضافہ ہو گیا۔ یہی وجہ ہے کہ خود امریکی عوام نے انتخابات میں چارج بوش کی ری پبلکن پارٹی کو روکرتے ہوئے امریکہ کی تاریخ میں پہلی مرتبہ ایک سیاہ فام کو منتخب کیا۔ منتخب امریکی صدر بارک اوباما سے دنیا نے بہت زیادہ امیدیں وابستہ کر لی ہیں۔ لیکن اوباما امریکہ کے مشکل ترین حالات میں منتخب ہوئے ہیں۔ ان کے لئے مشکلات کے انبار لگے ہوئے ہیں، جیسے افغانستان اور عراق کی جنگ، ایران اور روس کے ساتھ معاملات۔ اس کے علاوہ امریکی معیشت شدید مشکلات کا شکار ہے جب کہ دنیا کے دیگر ممالک جیسے چین، برازیل اور بھارت کی معیشت میں روز افزوں ترقی ہو رہی ہے جو امریکہ کے لئے باعث تشویش ہے۔ اس کے علاوہ عراق جنگ کے بعد امریکہ اور یورپی ممالک کے تعلقات میں بھی خرابی پیدا ہوئی ہے لیکن بارک اوباما نے اس بات کا برعکس اظہار کیا ہے کہ وہ عراق سے امریکی فوج کا انخلاء جلد از جلد کریں جس کے بعد امریکہ اور یورپی ممالک کے تعلقات سازگار ہونے کی امید ہے۔ اس کے علاوہ مشرق وسطیٰ کا معاملہ امریکہ کے لئے انتہائی اہمیت کا حامل ہے۔ مشرق وسطیٰ میں ایک طرف عرب ممالک ہیں جن سے تعلقات بہتر رکھنا امریکہ کے لئے بہت ضروری ہے، اور دوسری جانب اسرائیل ہے۔ بارک اوباما نے اپنی انتہائی ہم میں اسرائیل کی حمایت کی تھی، لیکن اگر وہ کامیابی کے بعد بھی ایسا کریں گے

غزہ پر اسرائیلی مظالم کی مذمت

علی گڑھ۔ برسوں سے فلسطینی مسلمان اسرائیلی ظلم و بربریت کا شکار ہیں۔ حالیہ دنوں میں فلسطینیوں میں جو کچھ ہو رہا ہے اس نے تو سابقہ تمام ریکارڈ توڑ دیئے ہیں۔ عرب ممالک کی حالت اور دورہ یہ انتہائی افسوس ناک ہے۔ یہ ان کی حمایت تو درکنار اس جرم میں اسرائیل کے ساتھ برابر کے شریک ہیں۔ ان خیالات کا اظہار پروفیسر اشتیاق احمد ظلی عالم دارالمصطفین اعظم گڑھ اور صدر ادارہ علوم القرآن نے جماعت اسلامی ہند مسلم یونیورسٹی علی گڑھ کی طرف سے ادارہ تحقیق و تصنیف اسلامی میں منعقد ایک کانفرنس میں کیا۔ ڈاکٹر عرش خان ریڈر شعبہ سیاسیات مسلم یونیورسٹی علی گڑھ نے کہا کہ اب تک اسرائیل نے جو دہشتانہ جاہلی چٹائی ہے وہ اندازے سے کہیں زیادہ ہے۔ انہوں نے حماس کے مطالبات کو جانز قرائد کیا۔ ڈاکٹر محمد حمید اللہ نے کہا کہ ان لوگوں سے عدل و انصاف اور حق کی حمایت کی توقع رکھنی فضول ہے جو اسرائیل کی کھلے یا خفیہ طور پر ہاتھ اٹھا کر کیلیٹ کرتے ہیں۔ انہوں نے امت مسلمہ کی حمایت سے یہ ذمہ داری یاد دلائی کہ وہ مظالم کی حمایت کریں، ظالم کو ظلم سے روکیں اور اپنی استطاعت بھر مظلوم فلسطینیوں کی تائید و حمایت میں اپنی آواز بلند کریں۔ ڈاکٹر صدر سلطان اسلامی نے کانفرنس کی غرض و مقاصد پر روشنی ڈالی۔ جب کہ ڈاکٹر محمد رضی الاسلام ندوی نے قراردادیں پیش کیں۔ جناب اشہد جمال ندوی نے کوئیز کے فرائض انجام دئے۔

بھوپال میں غزہ پر اسرائیلی جارحیت کے خلاف آرڈینیشن کمیٹی فار انڈین مسلم مدھیہ پردیش کی طرف سے اقبال میدان میں ایک احتجاجی جلسہ کا اہتمام کیا گیا۔ جلسہ کی صدارت شہزادہ قاضی جناب عبداللطیف نے کی۔ انہوں نے فلسطینیوں پر اسرائیل کی طرف سے جاری مظالم کی سخت الفاظ میں مذمت کرتے ہوئے مسلمانوں سے باہم اتحاد قائم کرنے اور اس ظلم کے خلاف آواز بلند کرنے کی اپیل کی۔ اس موقع پر مولانا سید شرافت علی

تربیت کے اہم ترین اہلکار

وہ اپنی حلف برداری کے بعد کوئی غیر معمولی قدم نہیں اٹھائیں گے۔ اس کے علاوہ ایک اور مثال ہم یوں لے سکتے ہیں کہ غزہ میں گزشتہ کئی روز سے اسرائیلی دہشت گردی جاری ہے۔ یہ ایسی دہشت گردی ہے کہ اس کے خلاف خود بخود پھر میں یہودی بلکہ اسرائیل کے اندر لاکھوں یہودیوں نے احتجاج کیا ہے، لیکن فونٹختب امریکی صدر نے اس کا ذمہ دار بھی حواس کو قرار دیا ہے اور کہا ہے کہ حماس اسرائیل پر راکٹ حملے بند کرے۔ حالانکہ حماس کی جانب سے کئے جانے والے راکٹ حملوں میں اب تک ۱۵ یا ۲۰ اسرائیلی ہلاک ہوئے ہوں گے جب کہ اسرائیلی دہشت گردی میں اب تک ۱۰۰۰ سے زائد فلسطینی شہید اور ۵۰۰ سے زائد زخمی ہو گئے ہیں۔ اس کے علاوہ ۳۲۰۰۰ سے زائد فلسطینی بے گھر ہو گئے ہیں۔ اسرائیلی دہشتانہ مظالم اور حماس کی جانب سے کئے جانے والے راکٹ حملوں کا کوئی موازنہ نہیں ہے لیکن اس کے باوجود امریکہ کے فونٹختب صدر حماس سے مطالبہ کرتے ہیں کہ وہ راکٹ حملے بند کرے۔

● ●

● **علی گڑھ۔** مولانا عبدالرحمن ناصر اسلامی جامعی کے انتقال پر انجمن طلبہ قدیم مدرسۃ الاصلاح علی گڑھ اور ادارہ علوم القرآن علی گڑھ کے زیر اہتمام ایک تعزیتی نشست منعقد ہوئی۔ صدر ادارہ علوم القرآن و ناظم دارالمصطفین اعظم گڑھ پروفیسر اشتیاق احمد ظلی نے مولانا کے انتقال پر غم کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ مرحوم مادر علمی مدرسۃ الاصلاح سے ہمہ دزیں کی یادگار تھے۔ ان کے انتقال سے ایک کا عہد خاتمہ ہوا ہے۔ مولانا کی علمی شخصیت اور صلاحیت کا اندازہ ہندو و بیرون ہند سے شائع ہونے والے رسائل و جرائد میں ان کے تبصرے ہونے مضامین و مقالات سے لگا یا جاسکتا ہے لیکن زبردست صلاحیت و قابلیت کے باوجود اپنے استاد مرحوم مولانا اختر احسن اسلامی اور ان کے اساتذہ امام فرامی

ندوی، سینئر صحافی جانکنر بی۔ بی۔ مولانا نسیب اللہ قاسمی، جناب رضی الحسن حیدری، جناب وقار احمد رضوی، مولانا عبدالقدوس اور دیگر شخصیات نے بھی اظہار خیال کیا۔ جلسہ میں بڑی تعداد میں لوگوں نے شرکت کی۔ کمیٹی نے مرکزی وزیر خارجہ پرنس محمد ری اور عرب لیگ کے جنرل سیکریٹری عمر مومئی کے نام گورنر میموٹرم بھی دیا۔

● **بنام ارکان یوپی مشرق**

مولانا مقبول احمد فلاحی صاحب کے لکھنؤ، حلقہ اتر پردیش مغرب منتقل ہوجانے کی وجہ سے حلقہ اتر پردیش مشرق کی مجلس شوریٰ کی ایک نشست خالی ہو گئی ہے، جسے پُر کرنے کے لئے ارکان حلقہ کی راہیں مطلوب ہیں۔ براہ کرم دستور جماعت کے دفعہ (۳۹) کو منظور رکھ کر اپنی راہ سے اس طرح ارسال فرمائیں کہ وہ زیادہ سے زیادہ ۱۵ فروری ۲۰۰۹ء تک لازماً مرکز موصول ہوجائے۔ واضح ہو کہ اس موقع رکھنی فضول ہے جو اسرائیل کی کھلے یا خفیہ طور پر حمایت کر رہے ہیں۔ انہوں نے امت مسلمہ کی حمایت سے یہ ذمہ داری یاد دلائی کہ وہ مظالم کی حمایت کریں، ظالم کو ظلم سے روکیں اور اپنی استطاعت بھر مظلوم فلسطینیوں کی تائید و حمایت میں اپنی آواز بلند کریں۔ ڈاکٹر صدر سلطان اسلامی نے کانفرنس کی غرض و مقاصد پر روشنی ڈالی۔ جب کہ ڈاکٹر محمد رضی الاسلام ندوی نے قراردادیں پیش کیں۔ جناب اشہد جمال ندوی نے کوئیز کے فرائض انجام دئے۔

بھوپال میں غزہ پر اسرائیلی جارحیت کے خلاف آرڈینیشن کمیٹی فار انڈین مسلم مدھیہ پردیش کی طرف سے اقبال میدان میں ایک احتجاجی جلسہ کا اہتمام کیا گیا۔ جلسہ کی صدارت شہزادہ قاضی جناب عبداللطیف نے کی۔ انہوں نے فلسطینیوں پر اسرائیل کی طرف سے جاری مظالم کی سخت الفاظ میں مذمت کرتے ہوئے مسلمانوں سے باہم اتحاد قائم کرنے اور اس ظلم کے خلاف آواز بلند کرنے کی اپیل کی۔ اس موقع پر مولانا سید شرافت علی

تحریر کی ادب

● **اقامت دین**

اگر ہم اپنے ذمے صرف تبلیغ دین ہی کا فرض رکھتے تو ہمارا کام بہت ہلکا تھا۔ تبلیغ کی ذمہ داریاں زیادہ گراں نہیں ہیں۔ ایک شخص نماز کی تبلیغ کرتا ہے، وہ لوگوں کو ارکان نماز اور اہل بیت نماز سے متعارف کراتا ہے اور مسجد کی ضرورت سے آگاہ کرتا ہے۔ مبلغ کی حیثیت سے اس کا کام یہاں ختم ہو گیا، کیونکہ تبلیغ کی حدود تقنین سے آگے نہیں بڑھتیں۔ لیکن جس شخص نے اپنے ذمے صرف تبلیغ صلوة نہ لے رکھی ہو، بلکہ اقامت صلوة بھی ہو، اس کے کام کی حدود اس سے بہت آگے بڑھ جاتی ہیں۔ اس کے ذمے یہ بات بھی ہوتی ہے کہ وہ مسجد بنانے بھی اور اس کا انتظام و انصرام بھی کرے اور اس کی تعمیر کے لئے ایفٹ چونا سمیٹ بھی فراہم کرے۔ یہ سارے کام جب وہ کر رہا ہوتا ہے تو ذمے دہ کے دیکھنے والا شاید کسی ذنبی شخص میں منہمک سمجھتا ہو اور یہ جان سکتا ہو کہ شخص عمارت کے لئے جو عمارتی سامان فراہم کر رہا ہے وہ اقامت صلوة کا ضروری حصہ ہے اور اقامت صلوة اس وقت تک ہو نہیں سکتی، جب تک مسجد نہ بنے اور مسجد کی تعمیر کے لئے لازم ہے کہ ایفٹ، پتھر اور چونا بہم پہنچایا جائے۔ جب مسجد تعمیر ہو گئی اور اس کی شکل و صورت ہر رنگہ کو دکھائی دینے لگی، تب معلوم ہوگا کہ یہ اقامت صلوة کا کام ہے۔ کچھ لوگ شاید عمارت کا قبیلہ رخ ہوتا دیکھ کر اندازہ کر لیں کہ یہ اقامت صلوة کا کام ہو رہا ہے لیکن عام لوگ اس کی نوعیت سے اسی وقت آگاہ ہوتے ہیں جب کام پورا ہوجاتا ہے۔ ایسا ہی معاملہ اقامت دین کا ہے۔ لوگ اقامت دین کے بنیادی تقاضوں کو جب نہیں سمجھتے تو وہ متحجب ہوتے ہیں کہ یہ اقامت دین کا کیا کام ہو رہا ہے۔ ذرا سنا چلیکہ یہ ساری ضروریات فریضہ اقامت دین کی ہیں جو پوری ہوں گی تو اقامت دین کا کام ہوگا۔ لوگ عام طور پر تبلیغ کو سمجھتے ہیں لیکن اقامت دین کی اصطلاح ان کے لئے انتہائی ہوتی ہے اور وہ اس کے مفہوم اور تقاضوں کو سمجھتے نہیں جانتے۔ اقامت دین، جماعت اسلامی کا صرف اجتماعی مقصد نہیں بلکہ اس کے ایک ایک رکن کا ذاتی مقصد بھی ہے۔ تبلیغ انفرادی طور پر بھی ہو سکتی ہے مگر اقامت کے لئے جدوجہد اجتماعی اور منظم ہونی چاہئے۔ جو لوگ اقامت دین کے تقاضوں کا شعور رکھتے ہیں وہ جانتے ہیں کہ یہ ایک ایسا عملی کام ہے جس کے لئے اجتماعیت کی ضرورت ہے۔ یہ کام منظم فتح کا محتاج ہے اور مشترکہ اور غیر منظم افراد سے ہرگز انجام نہیں دے سکتے۔ دنیا میں بعض ایسے اجتماعی ادارے بھی ہیں، جہاں ایک فرد اپنا ذاتی مقصد لگا رکھتے ہوئے بھی ان کے محدود مقاصد کی تکمیل میں شریک ہو سکتا ہے، مثلاً کوئی کلب ہے جو بالکل محدود مقاصد کے لئے وجود پذیر ہوا ہے، لوگ اس کے رکن بنتے ہیں اور کلب کے مقصد کے لئے کام کرتے ہیں، لیکن کلب کا مقصد ان کی اپنی شخصی زندگیوں کا مقصد نہیں ہوتا۔ جماعت اسلامی کا معاملہ ایسا نہیں ہے۔ اس جماعت کا ہر رکن جس کو اپنا اجتماعی یا اجتماعی مقصد جانتا ہے وہ اس کا ذاتی مقصد بھی ہے۔ ظاہر ہے کہ جو شخص دین کو اپنا مقصد زندگی بنائے، اپنی انفرادی زندگی میں بھی اور اجتماعی زندگی میں بھی، وہ اپنی ہر سعی اور اپنی محنت کی ہر برکت اس میں کیوں نہ لگائے، وہ ضرور لگائے گا۔ جماعت اسلامی کے کارکنوں کو اچھی طرح سے یہ ذہن نشین رکھنا چاہئے، یہ دین کا ذاتی مقصد بھی ہے۔ اگر ایک شخص نے اپنا کوئی مقصد زندگی مقرر کر لیا ہے تو پھر اس کے لئے فطری اور ضروری ہے کہ وہ اس کے حصول کے لئے اپنے تمام ذرائع، وسائل اور اپنا تمام وقت اور اپنی محنت و قابلیت اس میں لگا دے، کیونکہ وہ مقصد اس کا مقصد زندگی ہے اور وہ اسی کے لئے جیتتا ہے اور اگر کوئی شخص اقامت دین کو اپنا مقصد زندگی قرار دے کر کام نہیں کرتا تو کتنا بڑے گناہگار اس کا مقصد زندگی ہی نہیں۔ اگر اقامت دین اس کا مقصد زندگی ہوتا اور وہ اس کا شعور بھی رکھتا تو حضرت صدیق اکبرؓ کے طرز عمل کی یاد سے ضرور بے چین کئے رکھتی۔ (مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی، ایشیا، ۱۹۶۸ء)

۱۵ جنوری ۲۰۰۹ء

۱۵ جنوری ۲۰۰۹ء

اسرائیلی وزیر اعظم اور امریکی صدر دونوں جنگی مجرم ہیں

اسامہ ہوسنی، بھارت میں فلسطینی سفر

عملاً صورتحال کو بدلتا ہوا دیکھنا چاہتے ہیں لیکن میں اس نظر پر یقین نہیں کرتا کیونکہ یہ کوئی پہلا قتل عام نہیں ہے۔ وہ ہمیں قتل کرنے کے لئے کوئی نیا ذرا پھیلنا تھا اور نہ ہی لیتے ہیں، یہ نہ کوئی پہلا قتل عام ہے اور نہ ہی آخری ہوگا، لیکن اس بار وہ اسرائیل کے اندرونی انتخابات کے لئے زیادہ سے زیادہ فلسطینیوں کو قتل کرنے کے لئے وہ زبردست فورس استعمال کر رہے ہیں جس کا مطلب یہ ہے کہ اسرائیل کا وزیر اعظم وہ لیڈر بنے گا جس نے سب سے زیادہ فلسطینی قتل کئے ہوں گے۔ اس لئے وہ جنگی مجرم ہیں اور آپ حماس کی کارروائی کو اسرائیل کے جواب سے مماثلت نہیں دے سکتے۔

جہاں تک اقوام متحدہ سمیت بین الاقوامی برادری کے رد عمل کا سوال ہے اس زمین سارہ پر فیصلہ کن حیثیت صرف امریکہ کو حاصل ہے حتیٰ کہ اس کی اجازت کے بغیر اقوام متحدہ کی میننگ بھی نہیں ہو سکتی۔ اقوام متحدہ کی سیکورٹی کونسل میں کوئی قرارداد بھی پیش نہیں کی جاسکتی۔ اگر امریکی اس سے راضی نہ ہوں اس طرح چاہی تو امریکی ہی کے ہاتھوں میں ہے۔ امریکہ، اسرائیل، اسرائیل کو ایک منٹ میں روک سکتا ہے۔ وہ اسرائیل سے کہہ سکتے ہیں، وہ عام شہریوں کو قتل کرنے کے لئے ہمارے جہاز اور ہتھیار کیوں استعمال کر رہے ہیں؟ کیونکہ امریکہ کے آئین کے مطابق اگر وہ کسی ملک کو ہتھیار دینے یا فروخت کرتے ہیں تو وہ یہ شرط لگا دیتے ہیں کہ یہ ہتھیار عام شہریوں کے خلاف استعمال نہیں کیا جانا چاہئے، لیکن اسرائیل اور حماس کے بنائے ہوئے ٹینکوں، طیاروں اور سامان جنگ کی وجہ سے ہی مر رہے ہیں۔ ہم نے اقوام متحدہ کی سیکورٹی کونسل میں جنگ بندی کی کوشش کی تو امریکہ نے اس سے انکار کر دیا تمام فیصلے امریکہ کے ہاتھ میں ہیں۔ اسرائیل بھی امریکہ کی مرضی کے خلاف کچھ نہیں کر سکتا۔ ہمارے قتل میں امریکہ بھی اسرائیل کا ایک پارٹنر ہے۔ ہم بڑے ہی بالکل ایہود اولرٹ ہی کی طرح جنگی مجرم تصور کرتے ہیں۔

سول شہری محفوظ مقامات پر منتقل ہو جاتے ہیں۔ لیکن غزہ والوں کے پاس جان بچا کر بھاگنے کے لئے بھی جگہ نہیں ہے۔ خود میرا بیٹا وہاں ہے۔ میرا خاندان وہاں ہے۔ میرے بہت سے دوست وہاں ہیں۔ وہ کہتے ہیں انہیں معلوم نہیں کہ وہ کب مرجائیں گے۔ فلسطینیوں کے پاس نہ کھلا دفاع ہے نہ چھپا دفاع ہے کوئی بھی کھلا دفاع نہیں ہے۔ نہ طیارہ شکن میزائل ہیں نہ اسرائیلی طیاروں سے مزاحمت کرنے والے طیارے ہیں نہ حملہ کے لئے ہتھیار ہیں نہ چھپنے کے لئے پناہ گاہ جیسی دفاعی پوزیشن ہے۔ نہ کھانے کا سامان ہے نہ بجلی ہے اور نہ ہی پانی ہے۔ کیونکہ غزہ کی ایک زمانہ سے حصار بندی چل رہی ہے نہ ہی لوگوں کے علاج معالجہ کے لئے حسب ضرورت اسپتال ہیں۔

غزہ پٹی میں جو کچھ ہو رہا ہے وہ اسرائیلی قابضوں کی طرف سے کھلا قتل عام ہے۔ یہ فلسطینیوں کا پہلا قتل عام نہیں ہے اور نہ ہی اسے آخری قرار دیا جاسکتا ہے۔ ہمارے پاس اس امر کے مکمل ثبوت موجود ہیں کہ شہید ہونے والے فلسطینیوں میں اکثریت عام شہریوں، خواتین، بچوں اور ایسے خاندانوں کی ہے جن کو اس حالت میں قتل کیا گیا کہ وہ سوتے تھے یا اپنے گھروں کے اندر چھپے بیٹھے تھے۔ پندرہ لاکھ سے زیادہ فلسطینی اس خطرہ کے ساتھ زندگی گزار رہے ہیں کہ انہیں کسی بھی وقت قتل کر دیا جائے گا۔ اسرائیلی حماس پر حملے نہیں کر رہے ہیں وہ فلسطین کے سول شہریوں پر حملے کر رہے ہیں۔ اسرائیلی، امریکہ کے بنائے ہوئے جہاز پانچ اے ایف ۱۱۹ سامان جنگ استعمال کر رہے ہیں وہ اپنے جدید ترین ہتھیاروں کا ہمارے جسموں پر تجربہ کر رہے ہیں۔

بقیہ: سیمول ہینٹنگٹن: بعد از مرگ بھی ستارے شخصیت

چینی نسل کے لوگ ہیں، ان کو بھی وہ ایشیائی اچھری ہوئی تہذیبی طاقت گردانتے ہیں۔ ان کا خیال ہے کہ مغرب کا مقابلہ ان ایشیائی تہذیبوں کے ساتھ ہے اور تصادم بھی انہی کے ساتھ ہے۔ یہاں یہ بات قابل ذکر ہے کہ ہینٹنگٹن اس تصادم کی وکالت نہیں کر رہے ہیں، جیسا کہ عام طور سے یہ سمجھا جاتا ہے۔ وہ صرف اس امکانی تصادم کی نشاندہی کر رہے ہیں۔ بلکہ وہ تو یہ بھی کہتے ہیں کہ اس تصادم کو روکا جاسکے اور اس کے لئے وہ ایک ایسے عالمی نظام کی وکالت کرتے ہیں۔ جو تہذیبوں کے درمیان ہم آہنگی اور ہٹائے باہمی کی ضمانت دیتا ہو۔ لیکن ان کی کتاب کے اس حصے پر باہمی لوگوں کی نظر نہیں ملتی۔ ہینٹنگٹن کے تجزیے پر یہ اعتراض نہیں کیا جاسکتا کہ وہ تہذیبوں کے تصادم کی وکالت کر رہے ہیں۔ ان پر اصل تنقید یہ ہے کہ جاسکتی ہے کہ ان کی تنقیض میں نقص ہے۔ ڈاکٹر صاحب کی رائے میں آج کے عالمی نظام میں اصل تصادم تہذیبوں اور ثقافتوں کے درمیان نہیں بلکہ استعماری طاقتوں اور ان کی پالیسیوں سے متاثر ہونے والے کمزور اور انظلوم معاشروں کے درمیان ہے۔ امریکہ اور یورپ کو بچانے خود مسلمانوں کے ساتھ کوئی بے رحمی نہیں، بلکہ مسلمان ملک ان کے عالمی، اقتصادی و سیاسی مقاصد کے ساتھ ہم آہم ہیں، وہ ان کے حلیف ہیں۔ مسلمان دنیا کی بادشاہتوں، ممالک کی ریاستوں اور ان کے شیوخ سے مغرب کو کوئی خطرہ نہیں، البتہ جن ملکوں میں اس استعمار کے مخالف پائے جاتے ہیں، مغرب اور امریکہ ان کو اپنا دشمن سمجھتا ہے۔ لہذا ہم کہہ سکتے ہیں کہ آج بھی دنیا میں اصل تصادم تہذیبوں کے درمیان نہیں بلکہ استعمار اور اس کی مخالف قوتوں کے درمیان ہے۔

کرتے ہیں کہ یہ قبضہ ختم کیا جائے اور ۱۹۶۷ء کی سرحدوں کو قائم کر دیا جائے جس سے مغربی کنارہ اور غزہ پٹی آزاد ہو جائیں۔ اسرائیل کہتا ہے اس نے مغربی کنارے پر قبضہ نہیں کر رکھا ہے لیکن میں مغربی کنارہ نہیں جاسکتا کیونکہ مجھے وہاں جانے کے لئے اسرائیلی اجازت کی ضرورت ہے اور اسرائیل مجھے وہاں جانے کی اجازت دینے سے انکار کرتا ہے۔ میں اس کی اجازت کے بغیر اپنے گھر نہیں جاسکتا۔ اسرائیل کہتا ہے کہ اس نے غزہ کو خالی کر دیا ہے۔ لیکن اگر انہوں نے غزہ کو خالی کر دیا ہے تو غزہ کے لوگ سفر کیوں نہیں کر سکتے؟ اسرائیل نے سرحدیں بند کر رکھی ہیں اور کوئی باہر نہیں جاسکتا۔ مجھے کسی فوری حل کی کوئی امید نہیں ہے لیکن میں امید کرتا ہوں کہ یہ قتل بند کر دیا جائے گا۔ جارج ڈبلیو بوش نے اپنے دور صدارت کے آخری دنوں میں ایک اہم اہل علم کا انکشاف کیا ہے۔ اسرائیلی وزیر اعظم ایہود اولرٹ جارج ڈبلیو بوش کا بیٹھ ہے۔ جارج ڈبلیو بوش اس کا آقا ہے۔ بوش فلسطینیوں کا قاتل ہے کیونکہ اگر وہ یہ قتل نہ چاہتے تو یہ کبھی نہیں ہو سکتا۔ ہم جنگ بندی چاہتے ہیں لیکن امریکہ انکار کرتا ہے۔ جارج ڈبلیو بوش اپنی صدارت کا خاتمہ تاریخ میں ایک بڑے سیاہ داغ کے ساتھ چاہتا ہے۔ یہ سب کچھ ہو رہا ہے۔ ●●

اسرائیل جنگی مجرم ہیں کیونکہ وہ عام سول شہریوں کو قتل کر رہے ہیں۔ وہ وہشت گرد ہیں۔ اسرائیلی مملکت وہشت گرد مملکت ہے۔ وہ اقوام متحدہ کی رکن ہے۔ حماس اقوام متحدہ کی ممبر نہیں ہے۔ اسرائیل کو قتل عام فوری طور پر بند کرنا چاہئے۔ ہم اسرائیل کے سیاسی اور فوجی لیڈروں کو جنگی مجرم قرار دیتے ہیں۔ ان کے خلاف بین الاقوامی کورٹ میں بطور جنگی مجرم مقدمہ چلایا جانا چاہئے۔ وزیر اعظم ایہود اولرٹ جنگی مجرم ہے۔ وزیر قاع ایہود براک ایک جنگی مجرم ہے۔ لٹیف جزل جالبی اٹکلین زبی اسرائیلی دفاعی فورسز کا چیف آف اسٹاف ایک جنگی مجرم ہے۔ اس کے شوہد موجود ہیں۔ ہم بچوں کی لاشوں کو فروخت نہیں کر سکتے۔ اسرائیل کہتا ہے وہ سول شہریوں کو نشانہ نہیں بنا رہا ہے لیکن اگر وہ سول شہریوں کو نشانہ نہیں بنا رہا ہے تو چرا کر نہ بنا رہا ہے؟ ہم بین الاقوامی انسانی برادری سے اپیل کرتے ہیں کہ وہ اسرائیل کی بطور وہشت گرد مملکت مذمت کرے۔ غزہ کے اندر لوگوں کو جان بچا کر بھاگنے کے لئے بھی جگہ نہیں ہے۔ عام طور سے جنگ کی حالت میں

خلاف ورزی کا الزام لگاتا ہے لیکن حماس کے رائٹ ان کے اپنے ہاتھوں کے بنائے ہوئے ٹوما ہاک کر دوز میزائل نہیں ہیں بڑے اقوام متحدہ کی ممبر نہیں ہے۔ اسرائیل کو قتل عام فوری طور پر بند کرنا چاہئے۔ ہم اسرائیل کے سیاسی اور فوجی لیڈروں کو جنگی مجرم قرار دیتے ہیں۔ ان کے خلاف بین الاقوامی کورٹ میں بطور جنگی مجرم مقدمہ چلایا جانا چاہئے۔ وزیر اعظم ایہود اولرٹ جنگی مجرم ہے۔ وزیر قاع ایہود براک ایک جنگی مجرم ہے۔ لٹیف جزل جالبی اٹکلین زبی اسرائیلی دفاعی فورسز کا چیف آف اسٹاف ایک جنگی مجرم ہے۔ اس کے شوہد موجود ہیں۔ ہم بچوں کی لاشوں کو فروخت نہیں کر سکتے۔ اسرائیل کہتا ہے وہ سول شہریوں کو نشانہ نہیں بنا رہا ہے لیکن اگر وہ سول شہریوں کو نشانہ نہیں بنا رہا ہے تو چرا کر نہ بنا رہا ہے؟ ہم بین الاقوامی انسانی برادری سے اپیل کرتے ہیں کہ وہ اسرائیل کی بطور وہشت گرد مملکت مذمت کرے۔ غزہ کے اندر لوگوں کو جان بچا کر بھاگنے کے لئے بھی جگہ نہیں ہے۔ عام طور سے جنگ کی حالت میں

●●

حرم شریف کے ایک مینار میں حادثہ

کدکرم۔ یہاں واقع حرم شریف میں زیر تعمیر ایک مینارہ میں ایک حادثہ پیش آیا۔ جس کے دوران آہنی ستون اور ڈھانچے گرنے سے بلے میں ہارمزور ہو گئے۔ ان میں کی ہارمزور ہلاک ہو گئے۔ یہ بات کدکرم کی سول ڈیفنس سروس کے ذرائع نے بتائی۔ بتایا جاتا ہے کہ کدکرم میں حرم شریف کے احاطے میں تعمیراتی کام جاری ہے۔ اس طرح کا تعمیراتی کام ایک مینارہ کی مرمت کے لئے کیا جا رہا تھا جس کے لئے فولادی ڈھانچے مینارہ کے اندرونی حصے میں نصب کئے گئے تھے۔ اس ڈھانچے کے اندر ہارمزور کام کر رہے تھے جب یہ ڈھانچہ منہدم ہو گیا اور ہارمزور اس میں دب گئے۔ امدادی عملوں اور ہلاک کیا گیا اور بلے میں دبے ہوئے ہارمزور کو باہر نکال کر فوراً اسپتال پہنچایا گیا۔ سول ڈیفنس ذرائع نے کہا کہ کدکرم ہارمزوروں نے دم توڑ دیا، لیکن تا دم حیرانہوں نے مہلکین کی کتاؤ نہیں بتائی۔

●●

نومسلم خواتین کی ایمان افروز داستانیں

شائقین کی زبردست مانگ پر آسان ہندی زبان میں **ہمیں خدا کیسے ملادو** (اردو) ترجمہ دنا ایف: ڈاکٹر عبدالحی قاروق (ہندی) ترجمہ: رئیس احمد ظاہری

اردو صفحات 480 قیمت: Rs. 120/-
 ہندی صفحات 464 قیمت: Rs. 100/-

دنیا بھر کی ۸۰ نومسلم خواتین کے قبول اسلام کی ایمان افروز داستانیں۔

☆ یہ کتاب کچھ ایسی نومسلم خواتین کی پر عرصیت داستانوں اور ایمان افروز واقعات پر مشتمل ہے جو انتہائی اثر انگیز اور روح پرور ہیں جنہیں پڑھ کر ہم بھی اپنی ایمانی کیفیت کو تروتازہ کر سکتے ہیں۔

محترمہ سنیٹیا (Syntia) فرماتی ہیں: "میں نے کچھ کتابیں حاصل کیں اور پڑھنے لگی، اسلام کے بارے میں ان کتابوں نے مجھے خاصا متاثر کیا۔ جب میں نے یہ کتابیں پڑھیں تو میرے دل میں قرآن پاک پڑھنے کا خیال پیدا ہوا اور میں نے انگریزی میں ترجمہ قرآن پاک کا ایک نسخہ حاصل کر لیا۔ قرآن پاک کے اس ترجمے نے مجھے عجیب طرح کا روحانی سرور بخشا جسے میں بیان نہیں کر سکتی۔ آج میں بخوشی ہوں کہ اگر کوئی بھی شخص دلچسپی، انتہاک اور لگن سے قرآن پاک کا مطالعہ کرے تو وہ اس مقدس کتاب الہی کی حقانیت سے متاثر ہوئے بغیر نہیں رہ سکتا۔" (اقتباس مذکورہ کتاب)

نوٹ: اسلامی و اصلاحی، تبلیغی دعوتی کتب کے لئے ہم سے رابطہ قائم کریں:

مدھر سنڈیش سنگم

E-20، ایوان افضل انڈیا، جامعہ عمرہ، نئی دہلی، فون 26952156، 26953327، فیکس 23276741

●●

رجسٹریشن 28 فروری 2009 تک

☆ روزمرہ استعمال ہونے والی عربی زبان اور عربی پڑھنے والے طالب علموں کو معاصر تقاضوں سے جوڑنے کی ایک بڑی کوشش ☆ باوقار روزگار کے مواقع کی تیاری میں آسانی کی غرض سے ان کو ریزرو عربی شارت بینڈ اور کیمپوزیشن سے جوڑنے کی کوشش

سرٹیفکیٹ ان فنکشنل عربی (Session: 2009-2010)
 (Certificate in Functional Arabic)

اہلیت: اردو کی بنیادی تعلیم مع قواعد۔ عمر کوئی قید نہیں ہے۔

فیس: طالب علم فارم اور رجسٹریشن کیلئے 200 روپے پاس کا ڈرافٹ کونسل کے مندرجہ ذیل کسی بھی عربی تعلیمی ادارے یا سینٹر پر جمع کر سکتے ہیں۔

کورس کی مہیاد: ایک سال۔ طالب علم ہر پانچ ماہ کے بعد اختیارات کونسل کے اسٹڈی سنٹر پر جمع کریں گے۔ دو سال کے اختتام پر ایک پراچہ پر مشتمل فائنل امتحان کونسل کے منظور شدہ اسٹڈی سنٹر پر کونسل کی طرف سے لیا جائے گا۔ مجموعی کامیابی کے بعد ہی کونسل کی طرف سے کامیاب "Certificate in Functional Arabic" کا ٹائٹل دیا جائے گا۔ کونسل سے براہ راست ٹائٹل کورس کرنے کی بھی اجازت ہے۔ براہ راست کورس کرنے کیلئے 500/- روپے کا ڈرافٹ "NCPUL, Payable at New Delhi" کے نام پر کونسل میں جمع کریں۔ تفصیل کے لئے رابطہ قائم کریں۔

ڈپلومہ ان فنکشنل عربی (Session: 2009-2010)
 (Certificate in Functional Arabic)

اہلیت: عربی کی ابتدائی تعلیم مع قواعد۔ اس کے علاوہ عربی لکھنے اور سمجھنے کی صلاحیت بھی لازمی ہے۔ عمر کوئی قید نہیں ہے۔

فیس: طالب علم فارم اور رجسٹریشن کیلئے 200 روپے پاس کا ڈرافٹ کونسل کے مندرجہ ذیل کسی بھی عربی تعلیمی ادارے یا سینٹر پر جمع کر سکتے ہیں۔

کورس کی مہیاد: دو سال۔ طالب علم ہر پانچ ماہ کے بعد اختیارات کونسل کے اسٹڈی سنٹر پر جمع کریں گے۔ دو سال کے اختتام پر ایک پراچہ پر مشتمل فائنل امتحان کونسل کے منظور شدہ اسٹڈی سنٹر پر کونسل کی طرف سے لیا جائے گا۔ مجموعی کامیابی کے بعد ہی کونسل کی طرف سے کامیاب "Diploma in Functional Arabic" کا ٹائٹل دیا جائے گا۔

کنسلٹنٹ کلاس: دونوں کورسز کیلئے کونسل کے اسٹڈی سنٹر میں عربی بول چال میں مہارت کی غرض کی تکمیل کے لئے کنسلٹنٹ کلاسز کی سہولت ہوں گی جس میں طالب علم کی حاضری لازمی ہے۔

نوٹ: اسٹڈی سنٹر کے چارجز ان دونوں کورسز کے الگ الگ، مگر مجموعی ڈرافٹ "NCPUL, Payable at New Delhi" کے نام پر رجسٹریشن فارم کے ساتھ قریبی ڈاک ذریعہ اور رجسٹریشن سے ارسال کریں۔ رجسٹریشن کے بعد تعداد کے مطابق کورس میں داخلہ رسالہ کے پاس کئے۔

ڈاکٹر علی چاوی پد (ڈائریکٹر)

اسٹڈی سنٹرز کے نام، پتے اور دیگر تفصیلات کے لئے ہماری ویب سائٹ: www.urduucouncil.nic.in ملاحظہ کریں۔

یاد درج ذیل پتے پر رابطہ کریں:

انجیکشن سیکل قومی کونسل برائے فروغ اردو زبان، ویسٹ بلاک-8، ویگ-7، آر-کے-2، نئی دہلی، 110066

فون: 26169416، 26109746 / فیکس: 26108159 / ای میل: ncpularabicsection@gmail.com

ترجمہ قرآن مجید (انگریزی)

Towards Understanding The Qur'an

از: مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی رحمۃ اللہ علیہ

انگریزی ترجمہ: ڈاکٹر ظفر اسحاق انصاری

مفکر اسلام حضرت مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی رحمۃ اللہ علیہ کے شہرہ آفاق اور عام و خاص طبقے میں یکساں مقبول و پسندیدہ اردو ترجمہ قرآن مجید مع مختصر حواشی کا عام فہم، سلیس اور گفتگو انگیزی ترجمہ۔

بڑے سائز: (۳۶ × ۲۳) کی غیر معمولی مقبولیت کے بعد شائقین کی بے حد خواہش اور اصرار پر چھوٹے سائز (Pocket Size) ڈی لکس میں بھی شائع ہو گیا ہے۔

آخر میں موضوعات کی فہرست بھی درج ہے۔

سائز: ۳۶ × ۲۳ صفحات: ۱۳۶۰ ● ہدیہ: Rs. 200/-

Online Unani Herbal Consultation

044-28481344 E-mail: drameen@vsnl.net

for Sinusitis ★ Joints Pain ★ Infertility
 ★ nervous ★ debility ★ Obesity
 ★ beauty ★ Hair Care

in public interest by **Dr. Syed M.M. Ameen**
 B.U.M.S. (OSM), M.D. (Herbal Med),
 Ph.D. (MED), M.N.S.A. (IND)

S.K.'s Herbal Medical Hospital & Research Centre
 36, J.J.K. Road, Royapettah, Chennai-600014 INDIA

نئے مٹنے والے بچوں کے لئے انگلش سکھانے کی درسی کتاب

Systematic **ABC** English Reader

با تصویر، آسان اور مفید ترین بھی

آج ہی حاصل کریں

ناشر البدر بک سینٹر

مہاجی ٹول، سرائے میر، اعظم گڑھ، یو پی 9839591434

نئے مٹنے والے بچوں کے لئے انگلش سکھانے کی درسی کتاب

Systematic **ABC** English Reader

با تصویر، آسان اور مفید ترین بھی

آج ہی حاصل کریں

ناشر البدر بک سینٹر

مہاجی ٹول، سرائے میر، اعظم گڑھ، یو پی 9839591434